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PROVVEDIMENTO DIRIGENZIALE

	 Numero: 2011/DD/02061

	 Del: 07/03/2011

	 Esecutivo dal: 

	 Proponente: Direzione Cultura,Posizione Organizzativa (P.O.) Politiche Giovanili


OGGETTO: 

Approvazione bando di selezione relativo ai Piani Locali Giovani - Città Metropolitane, Progetto "Governance Giovani - Start Enterprise, Azione 3".

LA P.O. RESPONSABILE

PREMESSO CHE:

- in attesa dell’approvazione del Bilancio di previsione 2011, ai sensi dell’art. 163 - comma 1 e 3 del D.lgs. 267/2000, è automaticamente autorizzato l’esercizio provvisorio per la cui applicazione il riferimento è il  Bilancio di previsione 2010;

- con DD 3946 del 29/04/2010: “Direzione Cultura. Attribuzione d’incarico della P.O. Politiche Giovanili”, vengono individuati i programmi, i compiti e le risorse attribuite alla P.O. nel rispetto delle funzioni previste dall’art. 14/bis del vigente Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi.

- la DD 4209/2010 con la quale è stato definito l’assetto della Direzione Cultura con la precisazione di funzioni e deleghe alle P.O., nonché l’assegnazione del personale;

- la Delibera di Giunta n. 2008/G/00188 che inserisce il progetto “Governance Giovani – Città  Metropolitane” tra le azioni programmatiche del piano strategico;

PRESO ATTO:

- che sulla presente determinazione è stato acquisito il visto del Dirigente in ordine alla conformità con gli indirizzi che regolano l’attività gestionale;

- che in data 20 dicembre 2007 è stato firmato un Accordo Quadro tra il Dipartimento per le politiche giovanili e per le attività sportive e l’ANCI avente ad oggetto l’attuazione dei Piani Locali Giovani nelle Città metropolitane;

- che con l’Accordo di collaborazione tra la presidenza del Consiglio dei Ministri - Dipartimento della Gioventù e il Comune di Firenze, sottoscritto anche dall’ANCI, in data 2/11/2009, è stato approvato il progetto “Governance Giovani – Città Metropolitane”

CONSIDERATO CHE nell’ambito delle competenze dell’Assessorato alle Politiche Giovanili è prevista la realizzazione di varie tipologie di progetti rivolti ai giovani;

VALUTATO CHE è opportuno sostenere l’autonomia giovanile e che è necessario promuovere attività inerenti alla consapevole realizzazione del proprio futuro lavorativo;

RITENUTO OPPORTUNO per le motivazioni suddette indire un bando di selezione per la realizzazione di percorsi di accompagnamento al lavoro rivolti a giovani tra i 19 e i 35 anni, inoccupati / disoccupati, attraverso la partecipazione ad incontri di orientamento sulle tecniche di ricerca del lavoro e lo svolgimento di un periodo di tirocinio presso enti o aziende del territorio;  

TENUTO CONTO che si procederà con successive determinazioni dirigenziali, ad assumere gli impegni delle risorse finanziarie per lo svolgimento delle attività descritte nell’azione 3 del progetto “Governance Giovani – Città Metropolitane” (Determinazione Dirigenziale di accertamento n° 10/1140, variata con D.D. 10/4884  - capitolo di spesa 29356 – impegno generico 10/4260); 
VISTO l'art. 183 del T.U.E.L.;

VISTO l'art. 58 dello Statuto del Comune di Firenze;

VISTO l’art. 81 comma 3 dello Statuto del Comune di Firenze;

VISTO il vigente Regolamento per l’attività contrattuale;

VISTI gli art. 9 bis e 14 bis del regolamento di organizzazione;

DETERMINA

per i motivi espressi in narrativa:

1. di approvare relativamente al progetto “GOVERNANCE GIOVANI – START ENTERPRISE, Azione 3” il bando per  la selezione , allegato e parte integrante al presente provvedimento;

2. di procedere, con successive determinazioni dirigenziali, ad assumere gli impegni per lo svolgimento delle attività relative al progetto.

	Firenze, lì 07/03/2011
	Sottoscritta digitalmente da

	
	Responsabile Proponente

	
	Annalisa Bracco
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