AVVISO AL PUBBLICO PER L'AFFIDAMENTO DELLA GESTIONE DEL CENTRO CULTURALE  “EX GOVER “  E CONCESSIONE IN USO DEI RELATIVI LOCALI E ATTREZZATURE.
In ottemperanza alla Determinazione Dirigenziale n. 4130  del 31 Marzo 2009, esecutiva a termini di legge, il Consiglio di Quartiere 5 bandisce una pubblica selezione per la gestione del Centro Culturale denominato “ Ex Gover “ di via Pistoiese, per n. 3 anni eventualmente riaffidabili per altri tre. 

La selezione è rivolta alle Associazioni Culturali operanti nell’ambito delle attività teatrali e musicali aventi sede nel territorio del Quartiere 5.
· La struttura da affidare in gestione, parzialmente arredata,  è situata in via Pistoiese     al primo piano ed è composta: sul lato sinistro da un ingresso, grande sala adibita a sala teatro con tutte le attrezzature atte alla messa in scena di opere teatrali e gradinata per il pubblico oltre a camerini , magazzini e servizi. Sul lato destro sono presenti n. 3 sale per prove musicali oltre a servizi. I locali sono visibili su appuntamento da richiedere al n. tel  055 2767049 – 0552767033, o tramite e-mail a.anzellotti@comune.fi.it 
La gestione verrà assegnata all’Associazione/i la cui proposta avrà raggiunto iI maggior punteggio assegnato in funzione dei criteri sotto indicati e del minor costo possibile a carico del Quartiere 5.
Tenendo conto di quanto previsto al punto precedente, i progetti presentati per la gestione del Centro verranno valutati sulla base dei seguenti criteri: 
1) Impostazione socio-culturale ed educativa -Profilo dell’Associazione
· agire nell'ambito dei valori e dei principi di democrazia propri della Costituzione Italiana. Favorire e promuovere la partecipazione, la responsabilizzazione, I' impegno culturale dei cittadini; rappresentare un punto di riferimento e di servizio per la cittadinanza; 
· favorire e promuovere la formazione dei giovani, implementando un percorso di alta valenza educativa, che consenta loro di sviluppare e far emergere le positività ed abilità; 

· considerare e valorizzare la cultura delle pari opportunità, in particolare della parità tra uomini e donne; favorire l’integrazione socio - culturale degli immigrati; 

· promuovere l’integrazione e il dialogo tra generazioni e lo spirito di solidarietà e tolleranza; 
· curriculum dell’Associazione concorrente inteso come descrizione delle attività culturali ed educative, con particolare importanza dell'aspetto dello sviluppo delle attività teatrali  svolte almeno negli ultimi 5 anni; 
· lavoro di rete già effettuato; sarà valutata positivamente, a tale proposito, la partecipazione attiva alla Rete Culturale del Quartiere 5;
· rapporti già maturati con istituzioni e con il territorio.
2) Progetto di attività- Metodologia di lavoro, strumenti e organizzazione

valenza culturale dell’attività proposta desumibile da: 
· creazione di un organico sistema di rapporti in cui realtà pubbliche e private, enti locali e istituzioni culturali interagiscano nell’opera di  promozione e diffusione delle attività teatrali nel territorio;

· promozione della cultura teatrale intesa sia come linguaggio specifico che come elemento di interconnessione con altre forme di espressione artistica o di intervento di animazione culturale sul territorio, anche mediante l’organizzazione di corsi, laboratori e seminari di specializzazione e l’interazione con le scuole materne e dell’obbligo presenti sul territorio;

· sviluppo di un organico sistema di rapporti e di scambi con qualificate realtà teatrali e culturali per la realizzazione di progetti di livello locale, regionale, nazionale e internazionale. Sarà valutato positivamente, a tale proposito, la creazione, sin dal momento della presentazione del progetto, di rapporti documentati di partenariato con realtà associative culturali esistenti sul territorio;
· programma annuale di massima delle iniziative proposte;
· articolazione degli orari di apertura del Centro e degli spazi destinati ad altri soggetti;
· prospetto del personale impiegato nella gestione delle attività distinto tra associati, personale dipendente e volontari;
· coinvolgimento e partecipazione degli utilizzatori del Centro; 

· integrazione del Centro con altre istanze della vita associativa a livello locale, regionale, nazionale e internazionale (creazione di reti); 
· piano economico di gestione dello spazio, con particolare riferimento alla potenzialità di attivare finanziamenti pubblici e/o privati per implementare le attività svolte. Si precisa che, in ogni caso, le spese di manutenzione ordinaria dei locali, delle attrezzature e degli impianti nonché quelle relative alle utenze di ogni tipo sono a carico del gestore;
3) OFFERTA ECONOMICA: 
 Sarà valutata l’offerta economicamente più vantaggiosa per il Quartiere 5.
ATTRIBUZIONE DEL  PUNTEGGIO  (DA 0 AD UN MASSIMO DI 100) 

   a) - impostazione socioculturale ed educativa, profilo dell’Associazione (punto 1)
        
           








da 0 a 30 punti
   b) - progetto di attività, metodologia di lavoro, strumenti 
         e organizzazione (punto 2): 





da 0 a 30 punti
   c) - offerta economica (punto 3):
              0 € a  carico del Quartiere 5






40 punti

              da 1,00 € a 5.000,00 € a carico del Quartiere 5



27 punti
             da   5.001,00 € a 10.000,00 € a carico del Quartiere 5                             15 punti

             da  10.001,00 € a 15.000,00 € a carico del Quartiere 5                            10 punti


  da    15.001,00  a  20.000,00 €                             



  5 punti

            oltre 20.000,00 € a carico del Quartiere 5                                                    0 punti

PRESENTAZIONE DEL PROGETTO

Le Associazioni dovranno presentare, presso la sede del Consiglio di Quartiere 5 – via Lambruschini 33 Firenze -  entro e non oltre Ie ore 13,00 del giorno 17 aprile 2009.
Un plico sigillato contenete 3 buste con  la seguente documentazione: 

1) - Busta n. 1 contenente:

· Domanda di assegnazione in gestione del “Centro culturale ex Gover” debitamente sottoscritta dal legale rappresentante dell’Asociazione;

· copia dello statuto, dell'atto costitutivo da cui risulti la data di costituzione della Associazione;

· dichiarazione da cui risultino i nominativi dei componenti gli organi direttivi e di coloro che hanno la legale rappresentanza dell’Associazione;
· dichiarazione da cui risulti la situazione debitoria dell’Associazione nei confronti del Comune di Firenze;   

· dichiarazione di presa visione dello spazio da assegnare in gestione 
Tutte le dichiarazioni contenute nella proposta dovranno essere accompagnate da fotocopia di un documento di identità del sottoscrittore in corso di validità.

Qualora la proposta fosse presentata da una pluralità di Associazioni la documentazione sopra elencata deve essere presentata da ciascuna di esse e corredata da una dichiarazione congiunta da cui risulti l’individuazione di un soggetto capofila;

2) - Busta n. 2: contenente:
· Dettagliata relazione inerente i criteri di cui al precedente punto 1);
· Dettagliata relazione inerente i criteri di cui al precedente punto 2);
· Piano economico di gestione di durata triennale;
3) - Busta 3: Offerta economica, redatta in carta da bollo e debitamente sottoscritta dal legale rappresentante dell’Associazione capofila.
L’Amministrazione si riserva di richiedere ai proponenti l’integrazione della documentazione presentata in tutti i casi in cui ne ravvisi la necessità.

I progetti presentati saranno valutati da una commissione tecnica appositamente costituita, le cui operazioni saranno debitamente verbalizzate; 

La presentazione delle proposte da parte delle Associazioni è vincolante per esse per un periodo comunque non superiore a 90 giorni, mentre non costituisce in alcun modo obblighi a carico del Quartiere 5. 
Il Quartiere rimane pertanto libero di sottoscrivere una convenzione di gestione del Centro Culturale ex Gover con l’Associazione/i che avrà presentato la proposta migliore, di non sottoscriverne alcuna, di convenzionarsi per una gestione parziale dei locali o di promuovere un accordo tra due o più proponenti per un’eventuale gestione congiunta.
 Sarà preso in considerazione anche un solo progetto purché idoneo ai sensi del presente avviso. 
Firenze Lì  31 marzo                                                          Il Dirigente del Quartiere 5

                                                                                                  Dr. Giovanni  Bonifazi
