Quesito 1
Tra i requisiti di ordine speciale, oltre all’iscrizione alla Camera di Commercio e presentazione della regolare licenza di agenzia di viaggio, viene richiesta l’iscrizione al rispettivo albo o registro professionale. Nella nostra Regione (Toscana) non esiste un Albo delle Agenzie di Viaggio. Che cosa quindi si intende per iscrizione all’albo?
Risposta:

Premesso che, essendo il bando aperto a diverse tipologie di soggetti (art. 34 del D.Lgs. 163/2006), i requisiti sono richiesti in relazione alle caratteristiche di ciascun soggetto partecipante. Pertanto, se per quel soggetto la legge prevede un apposito albo o un registro professionale, il requisito viene richiesto se, al contrario, la normativa di riferimento non lo prevede, il requisito ovviamente non è richiesto.
Quesito 2:

Sempre tra i requisiti di ordine speciale viene richiesto un fatturato di Euro 30.000,00 per iniziative di turismo sociale. L’importo di Euro  30.000,00 è da considerarsi ad anno o globale nel triennio 2008-2009-2010?

Risposta:

Il fatturato di Euro 30.000,00 deve essere considerato globale nel triennio 2008-2009-2010.

Quesito 3:
Ai sensi dell’art. 34 del D. Lgs. 163/2006 possono partecipare alla gara anche le Associazioni?

Risposta:

Sulla base di quanto previsto dalla Determinazione n. 7 del 21 ottobre 2010 dell’Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di Lavori, Servizi e Forniture, l’elenco riportato nell’art. 34 sopra citato non è da considerarsi esaustivo dei soggetti di cui è ammessa la partecipazione alle gare indette per l’affidamento dei contratti pubblici ma i soggetti giuridici partecipanti alla gara devono annoverare tra le attività statutariamente ammesse quella di svolgere compiti a rilevanza economica, potendo, limitatamente al settore di pertinenza partecipare alle procedure di evidenza pubblica per l’affidamento di contratti aventi ad oggetto servizi compatibili con le rispettive attività istituzionali.
Inoltre, nel caso in cui un soggetto non possieda però tutti requisiti generali e speciali richiesti  dal bando dovrà associarsi in ATI con altro soggetto che sia in possesso dei requisiti mancanti.
Quesito 4:

Esiste una griglia di valutazione delle prestazioni aggiuntive e degli standard superiori ai requisiti minimi richiesti? Qual è quindi il criterio oggettivo con cui vengono assegnati i punteggi ad ogni prestazione aggiuntiva? Se per esempio il concorrente presenta un albergo che è un 4 stelle ed ha aria condizionata diversamente ad un altro concorrente che ha oltre a 4 stelle e aria condizionata piscina o altre caratteristiche come possiamo sapere su che criterio vengono dati i punteggi all’uno piuttosto che all’altro? Stessa domanda anche per la valutazione del valore sociale del progetto.

Risposta:

Non esiste una griglia di valutazione predefinita (altrimenti sarebbe stata pubblicata negli atti di gara) per l’impossibilità di prevedere sistematicamente le prestazioni aggiuntive, gli standard superiori ai minimi richiesti e gli aspetti di valenza sociale del progetto presentato. I criteri oggettivi  riguardano proprio l’esistenza e la qualità degli elementi dell’offerta ulteriori rispetto a quelli obbligatori per capitolato, e saranno oggetto di specifica motivazione nell’attribuzione dei punteggi da parte della Commissione. Nell’ipotesi presente nella domanda, ad esempio, il 2° concorrente avrà un punteggio maggiore visto che, oltre all’aria condizionata ed alle 4 stelle offre pure la piscina. 

Quesito 5:

Per la località “Soggiorni marini Maremma Tosco Laziale”, può essere proposto un albergo con tutte le caratteristiche richieste dal Capitolato ma con ristorante esterno?

Risposta

Il servizio è rivolto a persone anziane che, anche se autosufficienti, possono presentare problemi di mobilità. Solitamente l’albergo ha il ristorante al proprio interno pertanto, anche se nel capitolato non è precisato, questa caratteristica viene richiesta.

 

