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PROVVEDIMENTO DIRIGENZIALE

	 Numero: 2018/DD/03174

	 Del: 30/04/2018

	 Esecutivo da: 30/04/2018

	 Proponente: Direzione Cultura e Sport,Servizio Sport


OGGETTO: 

Procedura aperta per l’affidamento in gestione del Campo di Calcio Cerreti (CIG 69951081BC) - Decadenza e annullamento in via di autotutela dell'ammissione alla gara e dell'aggiudicazione nei confronti di A.I.C.S. - Comitato Provinciale di Firenze. 
LA DIRIGENTE

Premesso che:

· con determinazione a contrattare n. 2017/DD/1290 del 28/02/2017, veniva indetta dal Comune di Firenze la procedura di gara per l’affidamento in gestione del Campo di calcio Cerreti, situato in Firenze, V.le Manfredo Fanti n.18 (CIG 69951081BC);

· tra i requisiti di partecipazione previsti, a pena di esclusione, dal disciplinare di gara al par. 12.1 lett. e), i concorrenti non dovevano avere “alcun debito accertato nei confronti del Comune di Firenze, ovvero, nel caso di debiti nei confronti del Comune di Firenze, aver presentato un congruo piano di rientro per l’estinzione dei debiti, assistito da fideiussione bancaria o assicurativa (…) o da fideiussione rilasciata da un soggetto iscritto nell’elenco degli intermediari finanziari (…); tale piano deve essere stato accolto dall’Amministrazione alla data di scadenza del termine per la presentazione delle offerte“;
· il Modello di dichiarazione sostitutiva ai sensi del DPR 445/2000, pubblicato unitamente agli atti di gara, nella parte IV (Criteri di selezione) sez. B (Capacità economica e finanziaria), conteneva la seguente dichiarazione precompilata: 
”Il concorrente ha debiti accertati nei confronti del Comune di Firenze” [ ] SI  [ ] NO. In caso affermativo indicare l’atto con cui l’Amministrazione ha accolto il piano di rientro del debito”;

Dato atto che:

· le offerte, unitamente alla documentazione richiesta, dovevano pervenire, per essere valide, con le modalità indicate nel bando e nel disciplinare di gara, entro e non oltre le ore 13:00 del giorno 04/04/2017;

· entro detto termine, pervenivano i plichi contenenti le offerte dei seguenti concorrenti:

· A.S. Olimpia Firenze A.S.D.

· A.I.C.S. Associazione Italiana Cultura Sport – Comitato Provinciale di Firenze;

· all’apertura delle operazioni di gara, come da verbali in data 06/04/2017 e 11/04/2017, venivano ammessi alla procedura di gara – sulla base delle autodichiarazioni presentate e della documentazione prodotta, fatti salvi gli esiti delle verifiche successive -  entrambi i suddetti concorrenti;

Precisato che:

· l’Associazione A.I.C.S. presentava, all’interno della busta contenente la documentazione amministrativa, il suddetto Modello di dichiarazione sostitutiva datato 03/04/2017 - compilato e sottoscritto dal legale rappresentante, Sig. Carlo Alberto Calamandrei – in cui risultava barrata, nella Parte IV sez. B, con il segno X, la casella [NO], corrispondente alla dichiarazione di assenza di debiti accertati nei confronti del Comune di Firenze;

Dato atto, inoltre, che:

· a seguito dell’espletamento delle ulteriori fasi della procedura di gara, nella seduta pubblica della Commissione giudicatrice del 05/05/2017, l’Associazione A.I.C.S. risultava aver presentato l’offerta economicamente più vantaggiosa per l’Amministrazione e veniva dichiarata aggiudicataria provvisoria;

· con determinazione dirigenziale n. 2017/DD/3810 del 01/06/2017, veniva, quindi, disposta l’aggiudicazione, non efficace, della gestione dell’impianto sportivo in oggetto, “fatto salvo l’esito positivo dei controlli di legge”, in favore di A.I.C.S. – Comitato Provinciale di Firenze;

· a seguito di ciò, in data 01/08/2017, veniva effettuata la consegna ad A.I.C.S. dell’impianto sportivo Campo di calcio Cerreti, in pendenza dei suddetti controlli e della stipula del contratto;

Rilevato che:

· i controlli nei confronti di A.I.C.S. – Comitato Provinciale di Firenze, in ordine all’assenza dei motivi di esclusione di cui all’art. 80 D.Lgs. 50/2016, si sono conclusi con esito positivo, come da documentazione conservata agli atti del Servizio Sport;

· a seguito di ulteriori controlli propedeutici alla stipula del contatto, è stato, peraltro, accertato - avendo l’Associazione A.I.C.S., alla data di pubblicazione del bando di gara, un debito maturato nei confronti del Comune di Firenze pari a € 8.452,69 - che la Determinazione Dirigenziale 2017/DD/2344 di accoglimento del piano di rientro del debito di A.I.C.S. – con rinuncia alla garanzia fideiussoria - reca la data di esecutività del 4 aprile 2017, ovvero data successiva a quella della suddetta dichiarazione sostitutiva resa dal legale rappresentante di A.I.C.S. in data 03/04/2017;

Richiamata la nota prot. n. 109983 del 05/04/2018 (conservata agli atti del Servizio Sport), con la quale la sottoscritta Dirigente ha comunicato ad A.I.C.S. – Comitato Provinciale di Firenze, ai sensi dell’art. 7 della L. 241/90, l’avvio del procedimento di annullamento in autotutela dell’ammissione alla gara e dell’aggiudicazione della gestione del campo di calcio Cerreti, non efficace, disposta con Determinazione Dirigenziale n. 3810 del 01.06.2017;

Valutata la memoria difensiva con la documentazione allegata, acquisita al prot. n. 125248 del 17/04/2018 e conservata agli atti del Servizio Sport, con la quale l’Avv. Agostino Zanelli Quarantini, in nome e per conto di A.I.C.S. – Comitato Provinciale di Firenze, ha chiesto di procedere all’archiviazione del procedimento avviato con la suddetta comunicazione, invitando e diffidando l’Amministrazione Comunale ad addivenire alla stipulazione della convenzione di concessione nei tempi strettamente necessari;

Constatata l’emersa non veridicità della dichiarazione sostitutiva presentata per l’ammissione alla gara, resa dal legale rappresentante dell’Associazione A.I.C.S. in data 03/04/2017, in quanto, a tale data, il piano di rientro del debito, presentato dall’Associazione medesima, non era stato ancora accolto dall’Amministrazione Comunale e, comunque, l’accoglimento del piano di rientro – intervenuto solo in data 04/04/2017 con l’esecutività della determinazione dirigenziale 2017/DD/2344 - non ha fatto venir meno l’esistenza del debito stesso di cui è stata accordata la rateizzazione; di tal ché, la concorrente avrebbe dovuto barrare con il segno X, nella parte IV sez. B del Modello di dichiarazione sostitutiva precompilato, la casella [SI], riportando gli estremi dell’atto di accoglimento del piano di rientro; 

Ritenuta la inapplicabilità, nel caso di specie, della procedura di soccorso istruttorio, prevista dall’art. 83, co. 9 del D.Lgs. 50/2016, trattandosi di dichiarazione non veritiera;
Dato atto, ai sensi dell’art. 75 D.P.R. 445/2000, che l’emersa non veridicità della suddetta dichiarazione sostitutiva comporta per il dichiarante, la decadenza dai benefici conseguenti al provvedimento emanato sulla base della dichiarazione non veritiera e, pertanto, nel caso di specie, la decadenza dall’ammissione alla gara e, per l’effetto, la decadenza dall’aggiudicazione disposta con Determinazione Dirigenziale n. 3810 del 01/06/2017;

Constatata, in ogni caso, la mancanza, in capo all’Associazione A.I.C.S. del requisito di partecipazione previsto, a pena di esclusione, dal par. 12.1. lett. e) del disciplinare di gara, ovvero la mancata produzione della fideiussione bancaria o assicurativa a garanzia del pagamento delle rate del piano di rientro del debito, in quanto la rinuncia alla garanzia fideiussoria, di cui alla sopra citata determinazione dirigenziale 2017/DD/02344, non può produrre effetto derogatorio della disposizione della Lex specialis di gara, prevista a pena di esclusione, a tutela anche della par condicio dei concorrenti e a garanzia  della imparzialità della P.A.;

Ritenuto che tale circostanza integri i presupposti, ai sensi dell’art. 21 nonies della L. 241/1990, per l’annullamento in via di autotutela dell’ammissione alla gara e dell’aggiudicazione, non efficace, disposta in favore dell’Associazione A.I.C.S.;

Ritenuto, per quanto sopra esposto e considerato, di non accogliere la richiesta di archiviazione del procedimento avanzata, per il tramite del proprio legale, da A.I.C.S. – Comitato Provinciale di Firenze e di doversi dichiarare, nei confronti di detta Associazione, la decadenza e l’annullamento in via di autotutela dell’ammissione alla gara e, per l’effetto, la decadenza e l’annullamento in via di autotutela dell’aggiudicazione, non efficace, disposta con determinazione dirigenziale n. 2017/DD/3810 del 01/06/2017, con conseguente impossibilità di addivenire alla stipula del contratto per fatto dell’aggiudicataria e ripresa in consegna dell’impianto sportivo da parte dell’Amministrazione Comunale;

Dato atto che la Responsabile del procedimento è la sottoscritta Dr.ssa Carla De Ponti, Dirigente del Servizio Sport, che dichiara di non incorrere in alcun conflitto di interesse nel presente procedimento, ai sensi dell’art. 6 bis della L. 241/90;


Dato atto, altresì, della regolarità tecnica del presente provvedimento, ai sensi e per gli effetti del controllo di regolarità amministrativa, fase preventiva, di cui all’art. 15 del Regolamento sul sistema dei controlli interni approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 8/2013;

Vista la L. 241/1990 e, in particolare, l’art. 21-nonies;

Visto il DPR 445/2000 e, in particolare, l’art. 75;

Visto l’art. 107 del D.lgs. n. 267/00;

Visto il D.Lgs. 50/2016;

Visti gli artt. 58 e 81 comma 3 dello Statuto del Comune di Firenze; 

Visto l’art. 23 del Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi;

D E T E R M I N A
Per i motivi di cui in narrativa, qui integralmente richiamati:

1) di non accogliere la richiesta di archiviazione del procedimento - avviato dalla sottoscritta Dirigente con la comunicazione prot. n. 109983 del 05/04/2018 - avanzata, per il tramite del proprio legale, da A.I.C.S. Associazione Italiana Cultura Sport – Comitato Provinciale di Firenze con la memoria acquisita al prot. n. 125248 del 17/04/2018 e conservata agli atti del Servizio Sport;
2) di dichiarare nei confronti di A.I.C.S. – Comitato Provinciale di Firenze la decadenza e l’annullamento in via di autotutela dell’ammissione alla gara per l’affidamento della gestione dell’impianto sportivo Campo di calcio Cerreti - indetta con determinazione a contrattare n. 2017/DD/1290 del 28/02/2017 - e, per l’effetto, la decadenza e a l’annullamento in via di autotutela dell’aggiudicazione, non efficace, disposta in favore della predetta Associazione con determinazione dirigenziale n. 2017/DD/3810 del 01/06/2017;

3) di prendere atto, pertanto, della impossibilità, per fatto dell’aggiudicataria, di addivenire alla stipula del contratto di affidamento della gestione dell’impianto sportivo in oggetto, con ogni conseguenza di legge;

4) di stabilire per la ripresa in consegna dell’impianto, da parte dell’Amministrazione Comunale, un termine non inferiore a 30 giorni dalla notifica del presente provvedimento, previa apposita comunicazione, a mezzo pec, con preavviso non inferiore a 5 giorni;

5) di notificare il presente provvedimento, a mezzo pec, ad A.I.C.S. Associazione Italiana Cultura Sport – Comitato Provinciale di Firenze;

6) di trasmettere segnalazione dei fatti all’A.N.A.C., ai sensi dell’art. 80, co. 12 del D.Lgs. 50/2016, ai fini dell’eventuale inserimento nel casellario informatico delle esclusioni dalle procedure di gara.

Avverso il presente provvedimento può essere proposto ricorso al TAR Toscana entro il termine di decadenza di 30 giorni dalla data di ricevimento, ai sensi del D.Lgs. 104/2010. 

	Firenze, lì 30/04/2018
	Sottoscritta digitalmente da

	
	Il Responsabile

	
	Carla De Ponti


	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


	
	

	
	

	
	

	
	


Le firme, in formato digitale, sono state apposte sull'originale del presente atto ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. (CAD). La presente determinazione è conservata in originale negli archivi informatici del Comune di Firenze, ai sensi dell'art.22 del D.Lgs. 82/2005.
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