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PROVVEDIMENTO DIRIGENZIALE

	Numero: 2018/DD/08375

	 Del: 20/11/2018

	 Esecutivo da: 20/11/2018

	 Proponente: Direzione Cultura e Sport,Posizione Organizzativa (P.O.) Eventi culturali, Politiche Giovanili e Pari Opportunita'


OGGETTO: 

Estate Fiorentina 2019 - Avviso di selezione pubblica
LA DIRIGENTE

Premesso che l’Amministrazione comunale con delibera di Giunta comunale n. 514 del 6/11/2019 ha determinato  gli indirizzi per realizzare anche per il 2019 la tradizionale rassegna estiva della città di Firenze denominata “Estate Fiorentina”, rivolta alla cittadinanza e ai turisti con una programmazione di sei mesi, compresa nel periodo 1 maggio – 31 ottobre, caratterizzata da una serie di eventi originali e di tradizione che rivestono caratteristiche di interesse pubblico;

Richiamata interamente la sopracitata delibera con la quale la Giunta ha stabilito:

a. di dare mandato alla Direzione Cultura e Sport di avviare una procedura di selezione pubblica per individuare soggetti per la realizzazione di eventi, manifestazioni e progetti in linea con gli indirizzi dell’Amministrazione comunale al fine di animare l’Estate Fiorentina 2019, nell’ottica di un principio di sussidiarietà;

b. che nell’ambito della suddetta procedura potranno essere proposti:

· progetti che rappresentino un significativo momento di intrattenimento culturale, che consolidino il carattere e l’originalità multidisciplinare della kermesse fiorentina e valorizzino vari luoghi della città, in particolare quelli periferici o comunque meno frequentati dai cittadini e turisti; 

· progetti strategici di respiro internazionale, di particolare prestigio e di elevata qualità culturale/artistica che riescano a mettere insieme più operatori culturali, proposti da soggetti di comprovata esperienza e capacità organizzativa;

c. che, nell’ambito della suddetta procedura, i progetti strategici di cui sopra debbano coinvolgere le seguenti aree tematiche, nonché gli indicati luoghi e periodi dell’anno:

· una rassegna di progetti di arti contemporanee (visive, audiovisive, performative e danza) in luoghi inesplorati di interesse storico-artistico da realizzarsi nel mese di giugno;

· rassegne cinematografiche, che prevedano anche proiezioni di film in lingua originale, in più luoghi delle città da rivitalizzare a beneficio della cittadinanza, in modo particolare nel piazzale degli Uffizi e/o piazza del Carmine e/o Forte Belvedere, da realizzarsi in un periodo compreso fra giugno e agosto;

· una rassegna musicale di world music e/o musica strumentale e/o musica d’autore in grado di animare piazza SS. Annunziata nel mese di luglio;

· una rassegna di concerti serali da tenersi sui sagrati di alcune basiliche fiorentine, anche con la finalità di contrastare fenomeni di maleducazione e degrado lesivi della dignità dei luoghi e del senso civico della città, da realizzarsi in un periodo compreso tra giugno e agosto;

· una rassegna di eventi artistici (musicali, teatrali, performativi e di danza) per la valorizzazione del chiostro grande di Santa Maria Novella da realizzarsi in un periodo compreso tra luglio e agosto;

· una rassegna multidisciplinare che coinvolga artisti di spessore nazionale e internazionale provenienti dal mondo musicale, letterario e teatrale da realizzarsi in un luogo storico-monumentale e/o di culto della città nel mese di settembre o di ottobre;

· una rassegna diffusa di musica jazz con artisti di fama internazionale nei quartieri dell’Oltrarno da realizzarsi nel mese di settembre;

· una rassegna di eventi artistici per la valorizzazione delle suggestive terrazze e storiche logge cittadine con spettacoli di intrattenimento da realizzarsi in un periodo compreso fra maggio e settembre.

d. di predeterminare i seguenti indirizzi per la valutazione e selezione dei progetti di cui alla lettera a):

· qualità, originalità e grado di innovazione della proposta culturale;

· capacità di valorizzare il territorio e il patrimonio storico-artistico locale, anche prestando attenzione alle zone periferiche della città e/o meno frequentate, attraverso eventi compatibili con i luoghi proposti;

· capacità di incentivare e coinvolgere le giovani generazioni nella produzione e realizzazione degli eventi;

· capacità di attrarre nuovo pubblico anche attraverso strumenti innovativi di promozione degli eventi;

· capacità di reperimento di risorse da altri enti pubblici e/o privati, da sponsorizzazioni, dall’attivazione di crowdfunding e/o di impiegare risorse proprie;

· funzionalità del progetto alla definizione di un programma e di un calendario; 

e. di predeterminare i seguenti indirizzi per la valutazione e selezione dei progetti strategici di cui alla lettera b):

· qualità, originalità e grado di innovazione della proposta culturale;

· capacità di valorizzare il patrimonio storico-artistico locale e/o di far conoscere luoghi poco conosciuti o frequentati dai cittadini, attraverso eventi compatibili con i luoghi proposti;

· capacità di attrarre nuovo pubblico anche attraverso strumenti innovativi di promozione degli eventi;

· attivazione di forme di collaborazione con altri soggetti culturali;

· capacità di reperimento di risorse da altri enti pubblici e/o privati, da sponsorizzazioni, dall’attivazione di crowdfunding e/o di impiegare risorse proprie;

· esperienza del soggetto nella realizzazione nel triennio precedente di una rassegna culturale similare a una delle rassegne di cui sopra, per prestigio e peculiarità dei luoghi coinvolti e/o qualità del progetto realizzato;

f. che i progetti presentati saranno esaminati da una Commissione appositamente nominata che, sulla base dei sopraddetti criteri e delle valutazioni effettuate, quantificherà i contributi economici da attribuire ai singoli progetti selezionati nei limiti indicati dal presente provvedimento e delle risorse finanziarie disponibili, e definirà un calendario della rassegna;

g. di concedere ai soggetti che saranno selezionati i seguenti contributi economici:

- per i progetti di cui alla lettera a) un contributo economico che non potrà superare l’80% della somma complessiva prevista per l’intera attività e comunque non superiore a € 30.000,00;

-  per i progetti strategici, in virtù delle loro peculiarità precisate alla lettera b) e del valore artistico aggiunto che potranno conferire alla rassegna, il contributo economico sarà quantificato in relazione alla richiesta economica e alle risorse complessive disponibili, e comunque non potrà essere superiore all’80% della somma complessiva prevista per l’intera attività;

h. di riconoscere ai soggetti che saranno selezionati le seguenti agevolazioni:

la concessione gratuita di suolo pubblico nel caso di eventi ad ingresso gratuito e libero ai sensi dell’art. 4, comma 4 lettera gg), del vigente “Regolamento comunale per l’applicazione del canone per l’occupazione di spazi e aree pubbliche (Cosap)”;

la riduzione dell’80% del canone di suolo pubblico dovuto nel caso di iniziative culturali con compresenza di elementi commerciali ai sensi dell’art. 27, comma 1, del richiamato “Regolamento comunale per l’applicazione del canone per l’occupazione di spazi e aree pubbliche (Cosap)”;

la concessione gratuita di immobili di proprietà comunale, ove l’evento sia compatibile con le caratteristiche e la programmazione delle strutture, salvo i rimborsi delle spese (quali utenze, pulizie e/o sorveglianza);

la concessione gratuita degli spazi delle biblioteche comunali, ove l’evento sia compatibile con le caratteristiche e la programmazione delle stesse, con l’esenzione del rimborso delle spese (quali utenze, pulizie e sorveglianza);

la concessione gratuita dello spazio PAC (Progetti Arte Contemporanea) delle Murate, compatibilmente con le caratteristiche della programmazione della struttura, anche oltre l’orario di apertura al pubblico, con l’esenzione del rimborso delle spese (quali utenze, pulizie e sorveglianza);

la concessione gratuita dell’Anfiteatro delle Cascine compatibilmente con le caratteristiche e la programmazione della struttura, salvo i rimborsi delle spese (quali utenze e pulizie della palazzina);

la concessione del Tepidarium Roster (fino a un massimo di 10 eventi), compatibilmente con la programmazione della struttura, e l’esenzione dal pagamento delle tariffe stabilite con delibera del Consiglio comunale n. 2/2014 e ss. mm. in caso di eventi gratuiti e ad accesso libero, salvo il rimborso delle spese;

la gratuità del noleggio di beni mobili (quali sedie, transenne, tavoli etc.) di proprietà del Comune di Firenze prevista dalla vigente disciplina, nei limiti della dotazione disponibile dell’Amministrazione, fermo restando la cauzione da versare anticipatamente alla competente Direzione comunale. In caso di mancata disponibilità dei suddetti beni, il soggetto organizzatore dovrà reperirli autonomamente e farsi carico di tutti i costi ed oneri;

l’abbattimento del 50% dei diritti d’affissione ai sensi dell’art. 12, del vigente “Regolamento comunale per la disciplina del servizio affissioni e applicazione del diritto sulle pubbliche affissioni”;

il permesso gratuito per l’accesso nella ZTL dei mezzi dei soggetti organizzatori e degli artisti coinvolti negli eventi che si svolgono nel centro storico cittadino;

la diffusione dell’informazione degli eventi tramite affissione di manifesti, la creazione di un sito web e l’attivazione di social network dedicati all’Estate Fiorentina;

che per i progetti selezionati che eventualmente si svolgeranno all’interno del Museo Novecento, in orario di apertura, verrà applicata la riduzione del prezzo del biglietto d’ingresso ai fini della valorizzazione e promozione del complesso museale;

i. che i contributi economici di cui alla lettera i saranno coperti con risorse del Comune di Firenze del bilancio d’esercizio 2019 e risorse esterne, quali sponsorizzazioni finanziarie ed altri eventuali finanziamenti di soggetti terzi la cui definizione è rimessa a successivi provvedimenti amministrativi;

j. di dare mandato alle competenti Direzioni dell’Amministrazione comunale di porre in essere tutti i provvedimenti utili al buon esito della rassegna estiva;

Considerato pertanto, predisporre apposito avviso pubblico al fine di selezionare soggetti per la realizzazione di eventi, originali e di tradizione nel periodo 1 maggio - 31 ottobre 2018;

Dato atto che i soggetti che potranno partecipare all’avviso sono le associazioni culturali, gli enti no profit pubblici e privati, le società cooperative a finalità mutualistiche, le associazioni di promozione sociale, di volontariato e le imprese sociali che operano nel settore culturale e ricreativo del tempo libero;

Dato atto che la Direzione Cultura e Sport procederà a predisporre con successivi atti di impegno il finanziamento dei progetti nei limiti e nelle misure sopra indicate;

Ritenuto necessario procedere alla pubblicazione del suddetto avviso pubblico nella Rete civica del Comune di Firenze;

Dato atto che con il predetto avviso si assolve agli obblighi previsti dall’art. 12 della Legge 241 del 1990;

Dato atto che il Responsabile del Procedimento è la sottoscritta  D.ssa Luana Nencioni, Dirigente del Servizio Biblioteche, Archivi e Politiche Giovanili,  della Direzione Cultura e Sport;

Visto il “Regolamento per la concessione di contributi e benefici economici a persone ed enti pubblici e privati” approvato con deliberazione del Consiglio comunale n. 156 del 01/03/1995 e ss.mm.ii. secondo cui il Comune di Firenze in attuazione dei propri programmi sostiene mediante la concessione di contributi l’attività di persone ed enti pubblici e privati, senza scopo di lucro, che operano nel settore culturale, sociale, sportivo, turistico, ambientale, della pubblica istruzione e dello sviluppo economico;

Viste:

· la Deliberazione del Consiglio comunale n. 2017/CC/00079, esecutiva in termini di legge, con la quale sono stati approvati i Documenti di programmazione 2018-2020: approvazione note di aggiornamento al DUP – Bilancio finanziario per gli esercizi 2018-2020 – la nota integrativa al Bilancio ed il piano triennale degli investimenti 2018-2020;

· la Deliberazione della Giunta Comunale n. 140 del  18/04/2018 con la quale è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione 2018-2020;

Visto il Decreto 2016/DEC/00041 del 9 maggio 2016 con il quale è stato attribuito alla sottoscritta Dott.ssa Luana Nencioni l’incarico di Dirigente del Servizio Biblioteche, Archivi e Politiche Giovanili; 

Vista la Legge 241 del 7/8/1990 e successive modificazioni, in particolare l’art. 12;

Visto l’art. 107 del D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000 “Testo Unico degli Enti Locali” e successive modificazioni;

Visti gli artt. 58 e 81, comma 3, dello Statuto del Comune di Firenze;

Visto l’art. 23 del Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi del Comune di Firenze

Visto il DPR 62/2013 “Codice Comportamenti dei dipendenti pubblici”;

DETERMINA

1. di avviare una  procedura di selezione pubblica per individuare soggetti per la realizzazione di eventi, manifestazioni e progetti in linea con gli indirizzi dell’Amministrazione comunale al fine di animare l’Estate Fiorentina 2019 e valorizzare anche i luoghi periferici della città, nell’ottica di un principio di sussidiarietà il cui svolgimento è programmato nel periodo 1 maggio - 31 ottobre 2019;

2. di approvare l’allegato Avviso pubblico di selezione, unitamente agli allegati:

- Allegati A, B, C della Sezione A “PROGETTI EF 2019” 

- Allegati D, E, F  della Sezione B “PROGETTI STRATEGICI EF2019”

- Allegato G

quali parti integranti e sostanziali del presente provvedimento;

3. di dare atto che i progetti presentati nell’ambito del predetto Avviso saranno esaminati e valutati da una Commissione nominata successivamente alla scadenza dell’avviso con apposito provvedimento dirigenziale e che, sulla base delle valutazioni e delle risorse dalla stessa quantificate e attribuite ai singoli progetti selezionati, la Direzione Cultura e Sport procederà a predisporre con successivi atti di impegno, il finanziamento dei progetti nei limiti e nelle misure del bilancio di previsione 2019 e delle risorse esterne, quali sponsorizzazioni finanziarie ed altri eventuali finanziamenti di soggetti terzi;
4. che la presente procedura è finalizzata all’espletamento di una selezione pubblica, senza l’instaurazione di posizioni giuridiche od obblighi negoziali nei confronti del Comune di Firenze, che si riserva la potestà di sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, la procedura;

5. di pubblicare l’allegato Avviso con i relativi documenti allegati sulla Rete Civica del Comune, nell’apposita sezione “ALTRI BANDI E AVVISI”  del Comune di Firenze;

6. di dare atto che  il Responsabile del Procedimento è la sottoscritta, D.ssa Luana Nencioni, Dirigente del Servizio Biblioteche, Archivi e Politiche Giovanili,  della Direzione Cultura e Sport;

ALLEGATI INTEGRANTI

- SEZIONE A ALLEGATO C

- SEZIONE A ALLEGATO B

- SEZIONE A  ALLEGATO A

- SEZIONE B ALLEGATO F

- SEZIONE B ALLEGATO E

- SEZIONE B ALLEGATO D

- ALLEGATO G RINUNCIA CONTRIBUTO

- AVVISO ESTATE FIORENTINA 2019 

	Firenze, lì 20/11/2018
	Sottoscritta digitalmente da

	
	Il Responsabile

	
	Luana Nencioni


	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


	
	

	
	

	
	

	
	


Le firme, in formato digitale, sono state apposte sull'originale del presente atto ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. (CAD). La presente determinazione è conservata in originale negli archivi informatici del Comune di Firenze, ai sensi dell'art.22 del D.Lgs. 82/2005.

Si attesta che la presente copia di n 6 pagine, è conforme all’originale documento informatico, sottoscritto con firma digitale e contenuto negli archivi informatici del Comune di Firenze.

Firenze, il 20/11/2018
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