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DIREZIONE CULTURA

Via Ghibellina 30 -  50122 Firenze

AVVISO PUBBLICO

Concessione di  immobili denominati Anfiteatro delle Cascine e Parco delle Cornacchie per la realizzazione progetti culturali , di spettacolo e servizi accessori, nell’ambito della rassegna  FirenzEstate.   

L’Amministrazione Comunale, in esecuzione di quanto disposto con deliberazione GC n. 91 del 26.04.2011, intende realizzare una selezione pubblica per la gestione dello spazio di proprietà comunale  denominato “Anfiteatro delle Cascine” e “del Prato delle Cornacchie” all’interno del Parco delle Cascine per la realizzazione di eventi artistico-culturali e di spettacolo da svolgersi nel periodo giugno/settembre 2011, nell’ambito degli eventi di FirenzEstate 2011, con possibilità di estensione al biennio successivo.

1. oggetto  dell’avviso – area da assegnare

L’Amministrazione Comunale intende mettere a disposizione dei soggetti interessati i seguenti spazi così come  meglio illustrati nella planimetria allegata al presente bando:

1. Anfiteatro,  con palco di superficie mq. 250 ed altezza mt. 1,20;

2. Casermetta con spogliatoi e servizi igienici per gli artisti;

3. Casermetta con servizi igienici per il pubblico ed artisti;

4. Spazio antistante le due casermette dove è possibile collocare all’occorrenza degli spogliatoi e wc mobili.

5. Prato delle Cornacchie

L’immobile n. 1 è destinato alle attività di spettacolo, con possibilità di effettuare bigliettazione;.

L’ immobile n. 5 è destinato ad attività commerciali o comunque con rilevanza economica, collaterali agli eventi culturali.

Gli immobili n. 2, 3 e 4 sono destinati a servizio delle attività di cui ai punti 1 e 5; 

L’area che comprende gli immobili numerati da  1 a 4  è  totalmente recintata

1. soggetti ai quali e’ rivolto l’avviso e requisiti necessari per la partecipazione

Sono  ammessi a partecipare alla presente selezione i singoli soggetti, le società , le associazioni e gli enti e quanto a questi assimilabili, che possano dimostrare una pluriennale esperienza nella organizzazione e nella gestione di concerti e di attività di spettacolo, e  che posseggano i requisiti, applicabili in via analogica, di cui all’art. 34 del D. Lgs. 163/2006.

I consorzi e i raggruppamenti di impresa sono ammessi alle condizioni, applicabili in via analogica, previste dagli artt. 35, 36 e 37 del D.Lgs. 163/2006.

I soggetti proponenti non debbono trovarsi in nessuna delle condizioni ostative alla contrattazione con le Pubbliche Amministrazioni di cui all’art. 34, comma 2, e 38 del D. Lgs. 163/2006, applicabili in via analogica, e debbono aver svolto almeno per un  triennio attività di organizzazione e gestione di concerti e di attività si spettacolo assimilabili all’oggetto del presente avviso.

2. tipologia  di eventi e contenuto delle proposte

Per concorrere alla assegnazione  della gestione degli spazi come specificato al punto 1 del presente avviso dovrà essere presentato un progetto unitario per la realizzazione  di  eventi artistico-culturali e di spettacolo da svolgersi nel periodo giugno/settembre 2011; la proposta dovrà prevedere almeno 10 (dieci) spettacoli gratuiti, e di libero accesso al pubblico, oltre a quelli per i quali si prevede la bigliettazione; la proposta dovrà essere sviluppata tenendo conto delle date già impegnate per spettacoli di interesse della Amministrazione previsti nel periodo dal 5 al 23 Luglio 2011. 

Il progetto di attività prescelto, seppur   gestito da parte del soggetto selezionato, sarà fatto proprio dall’amministrazione ed usufruirà quindi di tutte le misure di maggior favore previste per le attività direttamente promosse dal Comune, incluse quelle previste dall’art. 4 lettera gg) del “regolamento comunale per l’applicazione del canone per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche”

3. modalità di realizzazione degli eventi

Il soggetto proponente dovrà garantire la  completa realizzazione del progetto presentato; eventuali cambiamenti del programma dovranno essere puntualmente  richiesti ed autorizzati dalla Amministrazione Comunale.

In particolare sarà a carico dei soggetti  proponenti: 

· La completa gestione e organizzazione degli eventi prevedendo  tutte le voci di spesa necessarie per il suo svolgimento senza alcun onere per l’Amministrazione se non quelli riferibili ai compiti istituzionali della Polizia Municipale e della Direzione Mobilità.  
· L’osservanza delle norme sull’ordine pubblico, di pubblico spettacolo ed il rispetto dei limiti di emissione sonora e le  normative sulla tutela ambientale.
· L’acquisizione di  ogni autorizzazione, nulla-osta e quant’altro necessario  per lo svolgimento degli spettacoli proposti, con particolare riguardo alla licenza di polizia per pubblico spettacolo, alla Autorizzazione o Comunicazione in materia di inquinamento acustico .

· La redazione dell’ apposito piano della sicurezza (D.L 81/08) relativo all’area definita di pubblico spettacolo e la nomina del  Responsabile del servizio di prevenzione e protezione che dovrà essere comunicato all’Amministrazione Comunale; il rispetto delle norme vigenti in materia di prevenzione infortuni e igiene del lavoro; la predisposizione di un   piano di sicurezza e antincendio e la tenuta del registro dei controlli sugli impianti.
· Il rispetto delle norme vigenti per il superamento delle barriere architettoniche negli spazi e servizi pubblici, prendendo misure adeguate per assicurare la fruibilità degli spazi da parte di cittadini diversamente abili.
· La fornitura e posa in opera di un numero sufficiente di w.c. chimici, in relazione al numero del pubblico partecipante.

· L’eventuale potenziamento della fornitura di energia elettrica.

· La messa in opera della  segnaletica per l’orientamento del pubblico.

· La predisposizione di un servizio d’ordine privato che assicuri anche la guardiania dei luoghi e delle attrezzature. 

· La eliminazione di eventuali danni arrecati al patrimonio comunale e la rimessa in pristino delle aree concesse e di quelle adiacenti nonché degli arredi, alla pulizia straordinaria dell’area interessata ed a quanto altro possa occorrere per restituire l’area nelle condizioni originarie
· La  stipula di  idonea polizza assicurativa, a copertura di eventuali danni a cose e persone che potessero verificarsi nell’area oggetto di concessione sia durante lo svolgimento degli eventi, sia  durante le operazioni di allestimento e disallestimento delle strutture .

4. Occupazione di suolo pubblico

L’occupazione degli spazi di proprietà comunale denominati “ Anfiteatro delle Cascine” e “ Prato delle Cornacchie”, è prevista come gratuita ai sensi dell’art. 4, lettera gg) del “regolamento comunale per l’applicazione del canone per l’occupazione di spazi e aree pubbliche”, in quanto le iniziative devono intendersi come attività direttamente gestite dal Comune.

Gli spazi oggetto di concessione, ad esclusione dell’area dell’Anfiteatro adibita a pubblico spettacolo, dovranno essere liberamente fruibili da parte della cittadinanza e quindi ad ingresso libero e senza obblighi di consumazione. 

5. Pubblicità

L’aggiudicatario dovrà inserire il logo del Comune di Firenze su tutto i materiale pubblicitario preventivamente concordato con l’Amministrazione; alla pubblicità delle attività culturali oggetto del presente bando si applicano tutte le misure di maggior favore previste per le attività gestite direttamente dal Comune;.
6. modalità di presentazione delle domande 

Le domande dovranno pervenire in un unico plico sigillato recante la dicitura “Avviso pubblico - Concessione di  immobili denominati Anfiteatro delle Cascine e Parco delle Cornacchie per la realizzazione progetti culturali , di spettacolo e servizi accessori, nell’ambito della rassegna  FirenzEstate   2011” , contenete: 
· una busta chiusa recante sul frontespizio la dicitura “A –Domanda di partecipazione” (modulo a)  a firma del richiedente se imprenditore individuale, o del legale rappresentante dell’associazione o della società, debitamente autenticata o, in luogo dell'autenticazione, corredata di fotocopia di un documento d'identità del sottoscrittore, – pena l’esclusione – corredata dei seguenti dati e delle seguenti dichiarazioni successivamente verificabili:

a) Denominazione, natura giuridica, sede legale e oggetto dell’attività, nonché le generalità degli amministratori in carica;

b) Per le società l’iscrizione alla Camera di Commercio;

c) Codice fiscale o partita IVA;

d) Inesistenza delle cause ostative di cui alla legge 31.5.1965 n. 575 e successive modificazioni e integrazioni (disposizioni antimafia);

e) Inesistenza delle circostanze di cui all’art. 38 del D.Lgs. 163 del 12.04.2006 , applicato in via analogica, e di non essere debitore nei confronti dell’Amministrazione Comunale di somme per canoni, tasse, sanzioni o interessi

f) Conoscere ed accettare senza condizioni tutte le clausole previste dal presente bando di selezione pubblica.

In caso di raggruppamento di imprese, ciascuna delle imprese associate dovrà produrre le dichiarazioni sopra elencate.

· una busta chiusa recante sul frontespizio la dicitura “B – OFFERTA - Proposta artistica e organizzativa” (Modulo B), sottoscritta dal soggetto proponente, e contenente i seguenti allegati: 

 a) relazione illustrativa

La Relazione del progetto dovrà essere articolata nei seguenti capitoli:

1. Proposta artistica dettagliata descrittiva degli eventi proposti e delle relative date.
2. Planimetria che indichi il posizionamento delle strutture per lo spettacolo e gli spazi riservati al  pubblico, nonchè delle attrezzature di supporto e collaterali.

3. Piano generale dell'organizzazione con indicate: viabilità, segnaletica, sevizi igienici transennature, punti di  soccorso sanitario, illuminazione, sicurezza, ecc. , 

4. Proposta di allestimento illuminotecnico e fonico del palcoscenico dell'Anfiteatro
5. Organizzazione dello smaltimento rifiuti e sulla attività di  pulizia successiva all’evento.

6. Eventuale necessità di fornitura di energia elettrica supplementare .

7. Servizio d’ordine privato che si intende attivare. 

8. Necessità di interventi che coinvolgano il trasporto pubblico, la Polizia Municipale, la  Protezione Civile, l’assistenza sanitaria etc.

9. Aspetti relativi alla valorizzazione delle professionalità culturali presenti sul territorio.

10. Proposte relative all’allestimento   ed alla gestione dell’area destinata al servizio di bar/ristorazione ed in genere alle attività commerciali proposte nel Prato della Cornacchie                                              

B) Curriculum: 

Il Curriculum dovrà essere riferito al soggetto concorrente e ai partecipanti al raggruppamento di imprese e dallo stesso dovranno risultare le esperienze maturate, con particolare riferimento alle attività aventi attinenza a quelle oggetto del presente bando e le  capacità tecnico–organizzative possedute.
In caso di raggruppamento di imprese, l'offerta congiunta dovrà, pena l’esclusione:

-
essere sottoscritta da tutte le imprese raggruppate;

-
specificare le parti del servizio che saranno eseguite dalle singole imprese;

-
contenere l'impegno che, in caso di aggiudicazione, le imprese si       conformeranno alla disciplina prevista  dal D.Lgs 163/2006, per quanto  applicabile  in via analogica.

Le offerte dovranno pervenire in busta chiusa all’Ufficio Protocollo della Direzione Cultura, Via Ghibellina 30., entro 15 giorni dalla data di pubblicazione sulla Rete Civica del Comune di Firenze e quindi entro e non oltre le ore 13,00 del 26.05.2011 , a pena di esclusione; non farà fede il timbro postale.
L’Amministrazione non assume alcuna responsabilità in caso di ritardata ricezione della domanda dovuta a ritardi o disguidi postali o comunque imputabile a terzi, a caso fortuito o forza maggiore. 
Il recapito dell’offerta rimane ad esclusivo rischio del proponente nel caso in cui, per qualsiasi motivo, non dovesse pervenire in tempo utile all’indirizzo indicato non farà fede la data del timbro postale di spedizione. Sulla busta dovrà essere indicata la dicitura “ offerta progetto artistico culturale e di spettacolo per la gestione dell’anfiteatro delle cascine nel periodo  giugno/settembre 2011”.
7. controlli sul possesso dei requisiti

Le dichiarazioni autocertificate dagli offerenti possono essere soggette a verifica da parte dell’amministrazione ai sensi della normativa vigente
8. modalità di aggiudicazione  - criteri di valutazione 

I progetti pervenuti, in regola con i termini generali del presente avviso, saranno valutati da una Commissione che applicherà ai criteri di seguito riportati  i rispettivi punteggi attribuendo un punteggio massimo complessivo di 100 punti.

	
	Punti

	Qualità della proposta artistica                                                                              
	30

	Curriculum 
riferito  ad analoghe  esperienze 
	15

	Proposta di allestimento illuminotecnico e fonico del palcoscenico dell'Anfiteatro
	20

	Impegno a valorizzare le professionalità culturali presenti sul territorio     
	15

	Proposte relative all’allestimento   ed alla gestione dell’area destinata al servizio di bar/ristorazione ed in genere alle attività commerciali proposte nel Prato della Cornacchie                                              
	20


Sarà considerato vincitore il soggetto che abbia ottenuto il punteggio complessivo più elevato; in caso di parità sarà data precedenza nell’ordine all’offerente che avrà ricevuto il punteggio più alto riguardo alla proposta artistica. 

Si procederà all’aggiudicazione anche in presenza di un’unica offerta valida purché coerente con le esigenze dell’Amministrazione; nel caso non  vi sia nessun partecipante alla selezione ovvero non  vi sia alcun partecipante ritenuto idoneo, l’Amministrazione si riserva di provvedere alla realizzazione  degli eventi culturali da realizzarsi nelle aree oggetto del presente avviso attraverso procedura negoziata. 

Il presente avviso non vincola l’Amministrazione Comunale, la quale si riserva la facoltà di annullare o revocare la presente procedura, anche in presenza di offerte valide pervenute ,  o comunque, di non procedere senza che si costituiscano diritti e risarcimenti a favore dei partecipanti.

L’aggiudicatario dovrà sottoscrivere entro 7 gg. dalla formale richiesta della Amministrazione, la  convenzione redatta sulla base di quanto illustrato al punto 9 del presente Avviso; nel caso in cui l’aggiudicatario non procedesse a tale incombenza, sarà considerato rinunciatario ad ogni effetto e l’Amministrazione provvederà ad affidare lo spazio al concorrente successivo in graduatoria o, in caso di mancanza di questi, potrà assegnarlo direttamente a soggetto idoneo avvalendosi della procedura negoziata.

L’assegnazione sarà fatta per un anno; per l’assegnazione degli anni successivi, l’assegnatario dovrà presentare entro il 15 ottobre una relazione consuntiva dalla quale risulti che sono stati adempiuti gli obblighi assunti, unitamente al rendiconto economico dell’attività svolta.

9.  rapporto convenzionale
I rapporti tra amministrazione comunale e il soggetto aggiudicatario saranno regolati da apposita convenzione; le spese per la stipula dell’atto faranno carico per intero all’aggiudicatario; l’immissione in possesso dell’area avverrà  a seguito di apposito  verbale di constatazione e consegna dello spazio.
Nel rapporto contrattuale, oltre agli impegni di carattere generale, saranno puntualmente definiti i seguenti aspetti:

9.1 servizi commerciali

L’aggiudicatario dovrà realizzare le attività complementari di ristoro nel rispetto della vocazione culturale e ambientale del luogo; i servizi commerciali  potranno essere  gestiti dall’aggiudicatario o da terzi da questo individuati, fermo restando l’obbligo dell’assegnatario di garantire il rispetto di tutte le norme in materia igienico sanitaria del commercio,   fiscale e di quant’altro necessario per l’esercizio delle attività previste.

Sono a carico dell’aggiudicatario l’allestimento e la messa in sicurezza di tutte le strutture necessarie all’utilizzazione pubblica dello spazio.

Gli orari di apertura, in assenza di concomitanti eventi culturali,  non dovranno comunque estendersi oltre le  ore 01,00. 

9.2 allestimenti

Gli allestimenti dovranno essere consoni al contesto ambientale e architettonico, rispettando delle eventuali indicazioni del Comune di Firenze e della Soprintendenza ai Beni Ambientali e Architettonici relative al posizionamento, forme, colori, dimensioni e proporzioni delle strutture allestite, nonché a strutture o procedure operative di mitigazione acustica.

Gli allestimenti  non potranno essere posti in opera  fino all’ottenimento della necessaria concessione per l’occupazione di suolo pubblico e le attività di spettacolo  non potranno avere inizio prima dell’ottenimento  dell’autorizzazione di pubblico spettacolo.

9.3 Consumi

I consumi di energia elettrica ed  acqua potabile saranno a carico dell’assegnatario, sulla base dei consumi effettivamente riscontrati.

9.4 sicurezza

L’aggiudicatario dovrà osservare il rispetto delle norme vigenti in materia di sicurezza, prevenzione infortuni e igiene del lavoro, predisporre il piano di sicurezza e antincendio, tenere il registro dei controlli sugli impianti e provvedere alle prescrizioni di cui alla L. 81/08 comunicando all’Amministrazione il nominativo del Responsabile Servizio Prevenzione e Protezione. 

9.5 barriere architettoniche

Dovranno essere rispettate le norme vigenti per l'eliminazione delle barriere architettoniche negli spazi e servizi pubblici, prendendo misure atte ad assicurare la fruibilità degli spazi da parte di cittadini diversamente abili.

9.6 occupazione di suolo pubblico

L’occupazione degli spazi di proprietà denominati “Anfiteatro delle Cascine” per la realizzazione di attività di spettacolo e di quelli “Prato delle Cornacchie” per la realizzazione di attività commerciali, è prevista come gratuita ai sensi dell’art. 4, lettera gg) del “regolamento comunale per l’applicazione del canone per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche”,  in quanto le iniziative debbono intendersi come  attività direttamente gestite dal Comune. 

Il Prato delle Cornacchie e le aree limitrofe, ad esclusione dell’area adibita a pubblico spettacolo, dovranno essere fruibili da parte della cittadinanza quindi ad ingresso libero e  senza alcun obbligo di consumazione.  

9.7 pubblicita’

L’aggiudicatario dovrà inserire il logo del Comune di Firenze su tutto i materiale pubblicitario preventivamente concordato con l’Amministrazione; alla pubblicità delle attività culturali oggetto del presente bando si applicano tutte le misure di maggior favore previste per le attività gestite direttamente dal Comune;.
9.8 sponsorizzazioni
L’ aggiudicatario potrà ricercare per proprio conto forme di sponsorizzazione da parte di privati, quale contributo alla copertura dei costi complessivi del progetto; le sponsorizzazioni dovranno tuttavia essere espressamente approvate dall’Amministrazione
10.9 cauzione  e obblighi assicurativi  
A garanzia dell’esatto adempimento degli obblighi derivanti dalla gestione degli spazi assegnati,  il soggetto aggiudicatario dovrà costituire prima della stipula della convenzione un deposito cauzionale per una somma pari a  Euro 10.000,00; tale deposito resterà vincolato a favore dell’ente committente fino al termine del periodo contrattuale. Ove non sussistano contestazioni formali fra le parti, la cauzione prestata sarà svincolata alla conclusione del rapporto convenzionale.

L’aggiudicatario dovrà provvedere nel corso dell’utilizzazione e comunque a conclusione dell’attività alla eliminazione degli eventuali danni recati al patrimonio comunale, alla rimessa in pristino delle aree concesse e di quelle adiacenti nonché degli arredi, alla pulizia straordinaria dell’area  interessata ed a quanto altro possa occorrere per restituire l’area nelle condizioni originarie.

L’aggiudicatario dovrà produrre, prima dell’ inizio delle attività, una polizza di assicurazione RC terzi, compresi tra questi l’Amministrazione, per danni derivanti dall’espletamento delle attività di cui al presente bando e contro incendi e atti vandalici (massimale minimo € 4.000.000,00);

9.10  Norme sull’ordine pubblico ed attivita’ di controllo e ispezione

L’aggiudicatario dovrà garantire l’osservanza delle norme sull’ordine pubblico, di pubblico spettacolo ed il rispetto dei limiti di emissione sonora e le  normative sulla tutela ambientale

L’Amministrazione si riserva il diritto di compiere ogni ispezione e controllo che ritenga opportuno. L’aggiudicatario è tenuto a consentire in qualunque momento l’accesso ai dipendenti dell’Amministrazione Comunale o a soggetto incaricato  per  lo svolgimento di controllo o verifica.

9.11 servizio d’ordine

Dovrà essere predisposto apposito  servizio d’ordine privato che vigili sulle manifestazioni ed assicuri anche  la guardiania dei luoghi e delle attrezzature.  

9.12 risoluzione del contratto

L’assegnazione potrà essere interrotta o revocata nel caso in cui sia stato accertato e contestato il mancato rispetto delle normative in materia di igiene e sicurezza, inquinamento acustico e ambientale  e di tutti quegli elementi sostanziali previsti dalla Convenzione.  

10. responsabile del procedimento
Il responsabile del procedimento ai sensi della Legge 241/1990 è la dott. Silvia Penna.

11.  informazioni

Informazioni in merito al presente invito possono essere assunte presso la sede del Servizio Attività Culturali Via Ghibellina 30  (II Piano). Referente : geom. E. Crocetti per gli aspetti tecnici e dott. Silvia Penna per gli aspetti amministrativi.

Firenze, 11.05.2011










Il Direttore










Arch. Maurizio Talocchini
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