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PROVVEDIMENTO DIRIGENZIALE

	 Numero: 2011/DD/04114

	 Del: 11/05/2011

	 Esecutivo da: 11/05/2011

	 Proponente: Direzione Cultura


OGGETTO: 

Selezione pubblica di progetti artistico-culturali per la gestione degli spazi di proprietà comunale denominati "Anfiteatro delle Cascine" e del "Prato delle Cornacchie" all'interno del Parco delle Cascine per la realizzazione di eventi artistici-culturali - Approvazione avviso pubblico.
Il Direttore
Premesso che :

· La Giunta, con propria precedente deliberazione n. 91 del 26.04.2011 ha dato indicazione alla Direzione Cultura di  indire una selezione pubblica di progetti artistico-culturali  per la gestione degli spazi di proprietà comunale  denominati :
1. Anfiteatro.

2. Casermetta con spogliatoi e servizi igienici per gli artisti

3. Casermetta con servizi igienici per il pubblico ed artisti, 

4. Spazio antistante le due casermette dove è possibile collocare all’occorrenza     degli spogliatoi e wc mobili.

5. “Prato delle Cornacchie” 

· che gli immobili di cui al punto prevedente numerati da 1 a 4 sono destinati alle attività di spettacolo, con possibilità di effettuare bigliettazione;  l’immobile n. 5 è invece destinato ad attività commerciali o comunque con rilevanza economica, collaterali all’evento culturale.

· che con la sopracitata deliberazione sono stati indicati le modalità ed i limiti in base ai quali redigere l’avviso pubblico precisando che con la Determina di approvazione si sarebbero potute inserire tutte le clausole di maggior tutela della Amministrazione che la Direzione avesse ritenute opportune. 

· L’assegnazione dovrà, in base a quanto deliberato, essere fatta inizialmente  per un anno, riservandosi l’Amministrazione di assegnare anche per l’anno 2012 ed eventualmente per il 2013.

preso atto che sempre in base a quanto deliberato:

· L’aggiudicatario dovrà garantire la completa gestione e organizzazione degli eventi, allestimenti, impianti audio-luci, utenze, permessi, autorizzazioni, pulizia, custodia, servizio d’ordine ecc. senza alcun onere per L’Amministrazione se non quelli riferibili ai compiti della Polizia Municipale e della Direzione Mobilità.  

· Il Prato delle Cornacchie e le aree limitrofe, ad esclusione dell’area adibita a pubblico spettacolo, dovranno essere fruibili da parte della cittadinanza quindi ad ingresso libero e  senza alcun obbligo di consumazione.  

· L’occupazione degli spazi di proprietà comunale  denominati “Anfiteatro delle Cascine” per la realizzazione di attività di spettacolo e  di quelli “del Prato delle Cornacchie” per la realizzazione di attività commerciali, dovrà essere prevista come  gratuita ai sensi dell’art. 4, lettera gg) del “regolamento comunale per l’applicazione del canone per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche”, in quanto le iniziative approvate con la presente deliberazione debbono intendersi come le attività direttamente gestite dal Comune.

· Che alle iniziative approvate con la presente deliberazione si applicano tutte le misure di maggior favore previste per le attività direttamente promosse dal Comune, e già applicate agli eventi di cui alla deliberazione GC n. 38 del 08.03.2011, incluse quelle previste dall’art. 4 lettera gg) del “regolamento comunale per l’applicazione del canone per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche”

Ritenuto opportuno divulgare tramite rete civica e uffici U.R.P. l’avviso pubblico e la relativa modulistica così come già sperimentato in analoghe precedenti occasioni; 

Visto lArt. 81 comma 3 dello statuto del Comune di Firenze;

Visti gli artt. 13 e 14 del Regolamento sull’ordinamento degli Uffici e dei Servizi;

Preso atto del parere di regolarità tecnica  relativo al presente provvedimento, reso ai sensi dell’art. 49 del D.LGS.n 267/2000

Rilevata infine la necessità di dichiarare l'immediata eseguibilità del provvedimento in base all'art. 134 del D. Lgs. 267/2000;

determina

1. di approvare l’allegato Avviso Pubblico per la  Concessione di  immobili denominati Anfiteatro delle Cascine e Parco delle Cornacchie per la realizzazione progetti culturali , di spettacolo e servizi accessori, nell’ambito della rassegna  FirenzEstate ed i relativi Moduli A) e B)  per la presentazione delle domande.

2. di divulgare l’avviso pubblico di cui sopra sulla rete civica e presso gli Uffici U.R.P. del Comune di Firenze

3. di nominare come Responsabile Unico del Procedimento, ai sensi della Legge 241/1990 la Dott.ssa Silvia Penna

4. Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.

ALLEGATI INTEGRANTI

- MODULO B

- MODULO A

- BANDO SELEZIONE PUBBLICA ANFITEATRO CASCINE

	Firenze, lì 11/05/2011
	Sottoscritta digitalmente da

	
	Il Responsabile

	
	Maurizio Talocchini
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