COMUNE DI FIRENZE

DIREZIONE SERVIZI SOCIALI E SPORT

AVVISO PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI VOUCHER SOCIALI NEL COMUNE DI FIRENZE
 

 

IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO INTEGRAZIONE SOCIO-SANITARIA

 

In esecuzione della determinazione dirigenziale n. 5081 del  10/06/10 indice una procedura a evidenza pubblica per individuare il miglior offerente a cui affidare la gestione del sistema di voucher sociali per l’acquisto di beni di prima necessità, a favore delle famiglie in condizioni di disagio sociale assistite dal Servizio Sociale del Comune di Firenze, con  le caratteristiche sotto specificate, nel rispetto dei principi di economicità, efficacia, imparzialità, parità di trattamento, trasparenza e proporzionalità.

 

 

OBIETTIVI – DURATA E AMMONTARE DELL’EMISSIONE

 

Obiettivo principale del servizio è la fornitura di voucher sociali consistenti in buoni cartacei, spendibili presso una rete di esercizi commerciali presenti sul territorio del Comune di Firenze, quanto più ampia e differenziata possibile, da parte di soggetti beneficiari appositamente individuati dai Servizi Sociali Territoriali (SIAST), ai sensi del vigente Regolamento per l’erogazione degli interventi economici di assistenza sociale (delibera Consiglio Comunale 2009/00045) e dell’art 17 della L. 328 /2000.

Il servizio avrà carattere sperimentale e durata fino al 31.12.2010; alla scadenza il rapporto si intende risolto di diritto, senza obbligo di disdetta.

L’ammontare complessivo dell’emissione dei voucher sarà di € 500.000,00= per il periodo di prima sperimentazione.

L’Amministrazione,  in relazione all’andamento concreto della sperimentazione, si riserva la facoltà a suo insindacabile giudizio di rinnovare l’affidamento del servizio per l’anno 2011 con l’emissione di ulteriori “tranches” di voucher fino a un massimo di € 2.000.000,00=.

 

CARATTERISTICHE DEI VOUCHER

 

I voucher, fuori campo IVA , dovranno essere emessi e consegnati in tagli differenziati di 10 e 20 euro, con modalità tali da impedirne la falsificazione e dovranno recare l’intestazione “Comune di Firenze”, l’importo, il numero identificativo , la data di scadenza e lo spazio per inserire il nome del beneficiario e quello per la firma. 

 

I voucher saranno spendibili esclusivamente per le seguenti categorie merceologiche:

· Prodotti alimentari, con esclusione delle bevande alcoliche;

· Prodotti per l’igiene personale e per la pulizia della casa, con esclusione dei cosmetici e dei generi da maquillage;

· Prodotti igienici ed alimenti per bambini e neonati;

· Abbigliamento e scarpe per neonati e bambini fino a 14 anni;

· Prodotti parafarmaceutici e farmaci da banco;

· Articoli di cancelleria e cartoleria, a garanzia del diritto allo studio.

Sono esclusi, oltre a quanto sopra indicato, gli alimenti e prodotti per animali, i generi di lusso, le suppellettili per la casa e qualsiasi prestazione sociale di servizi.

 

FUNZIONAMENTO DEL SERVIZIO – SPECIFICHE TECNICHE

 

I soggetti interessati dovranno obbligatoriamente garantire il funzionamento del servizio con le seguenti caratteristiche:

· Organizzazione del network degli esercizi commerciali convenzionati,  assicurando la massima possibile copertura del territorio comunale sia come estensione geografica che come presenza di tutte le categorie merceologiche sopra indicate, senza escludere esercizi di media e grande distribuzione e comunque punti vendita a prezzi particolarmente ridotti (discount), a garanzia di un’adeguata accessibilità da parte di tutti gli utenti dei cinque SIAST del Comune di Firenze;

· Stampa, personalizzazione e consegna dei voucher al Comune con le modalità e alle scadenze da questo indicate;

· Supporto tecnico agli uffici comunali in tutte le fasi di svolgimento del servizio;

· Controlli sull’adeguato utilizzo dei voucher da parte dei beneficiari;

· Gestione amministrativa e contabile di tutti i rapporti con gli esercizi convenzionati;

· Attività di reporting al Comune che consenta un puntuale controllo circa l’adeguata finalizzazione del contributo e la formulazione di qualunque indagine statistica atta a verificare l’esito della sperimentazione;

· Collaborazione alle iniziative di comunicazione dell’iniziativa e dell’informazione agli utenti sulle modalità di funzionamento del servizio e sull’ubicazione degli esercizi commerciali convenzionati;

· Attivazione del servizio, a regime,  non appena sia operativa la rete commerciale sopra indicata, e comunque non più tardi del 1.10.2010.

 

SOGGETTI LEGITTIMATI A PRESENTARE OFFERTE

 

Le offerte di cui al presente avviso potranno essere presentate da tutti i soggetti in grado di contrattare con la Pubblica Amministrazione, ai sensi dell’art.38 D.Lgs. 163/06 e ss.mm.ii. 

Ai sensi dell’art.38 co.1 lettera m-quater e co. 2 ultimo periodo del D.Lgs. 163/06, non saranno accettate offerte presentate da soggetti che si trovino, rispetto ad un altro partecipante alla presente procedura, in una situazione di controllo di cui all’art. 2359 del Codice Civile o in una qualsiasi relazione, anche di fatto, se la situazione di controllo o la relazione comporti che le offerte sono imputabili ad un unico centro decisionale.

Ai sensi dell’art.34, co.2, D.Lgs. 163/06, il Comune di Firenze escluderà dalla procedura negoziata i soggetti partecipanti per i quali accerterà che le relative offerte sono imputabili ad un unico centro decisionale, sulla base di univoci elementi.

Cosituiscono requisiti di ordine speciale:

· esperienza almeno biennale, documentata nell’offerta, nella gestione di servizi oggetto della presente procedura o, in mancanza, di servizi similari, quali buoni pasto per personale;

· possesso di un volume di affari, in servizi identici o similari, pari almeno a  € 1.500.000,00= complessivi negli ultimi tre esercizi finanziari.

 

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE

 

Le offerte, contenenti la proposta progettuale per l’affidamento del servizio, dovranno pervenire – in busta sigillata, all’esterno della quale dovrà essere riportata la dicitura “Offerta per l’affidamento del servizio di voucher sociali nel Comune di Firenze” - all’Ufficio protocollo della Direzione Servizi Sociali e Sport  del Comune di Firenze – Via E. De Amicis, 21 – 50137 – FIRENZE, con qualsiasi mezzo, a cura del mittente, entro e non oltre le ore 12 del giorno 28 giugno 2010.
Il Comune declina ogni responsabilità per il mancato tempestivo recapito, a mezzo servizio postale, o altro vettore, delle offerte. Per le offerte pervenute in ritardo non sono ammessi reclami.

Le offerte dovranno essere sottoscritte dal legale rappresentante del soggetto proponente ed accompagnate da copia fotostatica di un suo documento di identità in corso di validità.

Dovranno obbligatoriamente contenere la seguente documentazione:

1) Il modello “A”, allegato al presente avviso, debitamente compilato in tutte le sue parti e sottoscritto dal titolare o dal legale rappresentante;

2) La proposta progettuale, che dovrà contenere, almeno, i seguenti elementi:

· la descrizione dei voucher, possibilmente allegandone una copia;

· la descrizione della rete degli esercizi commerciali convenzionati, con particolare riferimento alla loro natura, alla loro dislocazione territoriale, alla presenza o meno di esercizi di media o grande distribuzione, alla classe di prezzi praticati. Laddove la rete non sia ancora costituita, l’offerta dovrà contenere l’impegno esplicito a costituirla, con le caratteristiche indicate, in tempo utile per l’attivazione del servizio.

· le prospettive di estensione di tale rete, la relativa tempistica e gli impegni che in merito saranno assunti dal soggetto proponente; 

· la descrizione del funzionamento del servizio;

· la descrizione dettagliata della reportistica che viene offerta ed il sistema dei controlli sulla legittimità dell’uso dei voucher da parte dei beneficiari;

· gli eventuali benefici economici proposti nei confronti dei beneficiari del servizio (a titolo di esempio: sconti sui beni acquistabili);

· le modalità di collaborazione ad attività di comunicazione e i mezzi da predisporre per l’informazione agli utenti.

3) L’offerta economica, in bollo, sottoscritta dal legale rappresentante del soggetto offerente e inserita in apposita busta sigillata, recante il corrispettivo richiesto al Comune per lo svolgimento del servizio, espresso in valore percentuale sul valore nominale dei voucher emessi e con espressa indicazione dell’imposta applicata. Non  saranno comunque ammesse offerte che prevedano un corrispettivo superiore, in valore assoluto, a € 20.000,00 IVA esclusa.
Ai sensi e per gli effetti di cui al D.Lgs. n. 196/03, le informazioni raccolte dall’Amministrazione Comunale saranno trattate, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell’ambito dei procedimenti connessi alla presente procedura.

AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO – CRITERI DI VALUTAZIONE DELLE OFFERTE

 

Dalla presentazione delle offerte non deriva alcun vincolo od obbligo per l’Amministrazione.

In caso di presentazione di una sola offerta l’amministrazione si riserva la facoltà di procedere ad una negoziazione diretta con il soggetto interessato per adeguare l’offerta presentata alle necessità dell’Amministrazione indicate nel presente avviso.

In caso di presentazione di una pluralità di offerte, l’Amministrazione procederà ad una valutazione comparativa delle offerte presentate dai soggetti partecipanti, per selezionare l’operatore economico che ha offerto le condizioni più vantaggiose, eventualmente anche chiedendo agli stessi di integrare le proposte progettuali presentate con tutti gli elementi necessari a renderle comparabili, sulla base dei criteri di valutazione indicati dall’Amministrazione in relazione alle peculiarità delle proposte progettuali stesse. 

In tale eventualità rimane stabilito sin d’ora che i punteggi da attribuire alle offerte saranno ripartiti:

· per il 60% sui seguenti  elementi qualitativi:

· estensione, diffusione e caratteristiche della rete di esercizi commerciali convenzionati: fino al 40 % del punteggio;

· benefici economici nei confronti dei beneficiari del servizio: fino al 5% del punteggio;

· estensione e qualità della reportistica sul funzionamento del servizio: fino al 10% del punteggio;

· valore economico e qualità delle iniziative di comunicazione e informazione proposte: fino al 5% del punteggio;

· per il 40% sul corrispettivo economico richiesto,  assegnando il massimo del punteggio all’offerta gratuita o comunque a quella con il prezzo più basso, e punteggi proporzionali alle altre.

L’Amministrazione si riserva la facoltà di non procedere alla stipula del contratto, con conseguente revoca dell’aggiudicazione, ovvero di risolvere il contratto già stipulato nel caso in cui l’aggiudicatario non attivi la rete di esercizi commerciali convenzionati descritta in sede di offerta entro il 1° ottobre 2010. La risoluzione si verifica di diritto ai sensi dell’art. 1456 codice civile.

Il soggetto aggiudicatario dovrà presentare l’eventuale cauzione definitiva, nelle forme previste dal D.Lgs. 163/06.

L’Amministrazione Comunale, comunque, si riserva la facoltà di non procedere all’aggiudicazione qualora ravvisi, a suo  insindacabile giudizio, la mancanza della convenienza economica delle offerte o la loro inidoneità in relazione agli obiettivi evidenziati nel presente avviso.

L’Amministrazione Comunale si riserva, altresì, di procedere all’aggiudicazione in via d’urgenza del servizio anche in pendenza della stipulazione del contratto.

Il presente avviso non vincola l’Amministrazione Comunale, la quale si riserva la facoltà di annullare o revocare la presente procedura o, comunque, di non procedere senza che si costituiscano diritti e risarcimenti a favore dei partecipanti.

Il Responsabile unico del procedimento è il Dirigente del Servizio Integrazione Socio Sanitaria della Direzione Servizi Sociali e Sport, dr. Giovanni Bonifazi.

Tel. 


055.2766865

Fax 


055/2616844

e.mail 


v.giovannini@comune.fi.it

Il presente Avviso è disponibile:

· presso la sede della Direzione servizi Sociali e Sport – Servizio Integrazione Sociosanitaria - V.le De Amicis, 21 – 50137 Firenze

· presso l’Albo Pretorio del  Comune di Firenze;

· sulla Rete Civica del Comune di Firenze, all’indirizzo http://www.comune.fi.it/ nella sezione Amministrazione, in cui è presente il collegamento alla sotto-sezione “Bandi”;

· sul sito dell’Osservatorio regionale dei contratti pubblici.

