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IL  DIRIGENTE 

Premesso che:
· Con Delibera di Consiglio Comunale n.11/2017 del 31/01/2017 è stato approvato il bilancio finanziario 2017/19, le note di aggiornamento al Dup – il bilancio finanziario, la nota integrativa e il piano triennale degli investimenti; 
· la deliberazione della Giunta Comunale n.140/2016 del 26/04/2016 con cui è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione (PEG) 2016/2018;
Dato atto che il Comune di Firenze – Direzione Istruzione ha presentato, come soggetto Capofila, il progetto “PLURAL” nell’ambito del Fondo Asilo, Migrazione e Integrazione 2014-2020 annualità 2016 - 2017 in parternariato con :
Associazione Progetto Arcobaleno ONLUS, 
Cooperativa Sociale Gaetano Barberi SCARL Onlus;
Arca - Cooperativa sociale a r. l,
Cepiss società cooperativa sociale onlus, 
ASSOCIAZIONE ONLUS VIVA,
IL POZZO Coop. Soc, 
QUELLI DEL BAZAR ONLUS

Dato atto che il progetto è volto a favorire il percorso di integrazione e di formazione civico linguistica di adulti e minori immigrati in stato di fragilità sociale e vulnerabilità linguistico relazionale;

Visto il Decreto della Autorità Responsabile del "Fondo Asilo, Migrazione e Integrazione (FAMI) 2014-2020 annualità 2016 - 2017 " del 30 dicembre 2016 con cui si approvano le graduatorie dei progetti presentati;

Vista la graduatoria dei progetti ammissibili relativi all’Avviso “Formazione civico linguistica – Servizi sperimentali di formazione linguistica” da cui risulta che il progetto PLURAL – Prog – 595 si è classificato al settimo posto con l’attribuzione del finanziamento di € 152.903,00;
Dato atto che per l’attuazione del progetto di cui si tratta è richiesta obbligatoriamente, in base all’Avviso Pubblico con il quale è stata avviata la procedura, la collaborazione sia di un revisore indipendente per la certificazione delle spese sostenute, sia di un esperto legale per la verifica della correttezza di tutte le procedure di affidamento di incarichi e/o appalti a persone giuridiche e fisiche;
Ritenuto di dover procedere alla individuazione all’esterno dell’Ente dei professionisti di cui sopra in quanto il Vademecum di attuazione dei progetti selezionati sulla base delle modalità di Awarding body (art. 7 del Reg. UE n. 1042/2014) prevede che i soggetti pubblici non possano ricorrere per tali incarichi all’utilizzo di risorse umane pur presenti al proprio interno;

Considerato che, conseguentemente, con propria precedente determinazione 2017/DD/1074 sono state attivate le procedure aperea ai sensi dell’art. 7, co. 6 e 6 bis del D. Lgs n. 165/01, allo scopo di individuare all’esterno dell’Ente l’esperto contabile e l’esperto legale, con pubblicazione in Rete Civica dei relativi Avvisi Pubblici;

Dato atto che gli Avvisi Pubblici di cui sopra sono stati pubblicati in Rete Civica il 16.2.2017, e i termini per presentare le candidature sono scaduti il 15.3.2017;

Considerato che in data 7.3.2017, prot 75974 è pervenuta, da parte della Società Toscana degli Avvocati Amministrativisti, un’istanza di annullamento in autotutela dell’avviso pubblico per la selezione dell’esperto legale motivata con riferimento al ridotto ammontare del compenso previsto - € 1.000 comprensivo di IVA, CAP e di ogni altra spesa – che non sarebbe in linea con i parametri ministeriali di cui al D.M. n. 55/2014;

Atteso che l’Avviso Pubblico approvato con Decreto prot. n. 19738 del 24/12/2015 pubblicato a suo tempo dal Ministero dell’Interno per sollecitare la presentazione di progetti sul fondo FAMI 2014/2020 – annualità 2016/2017 – stabilisce che la spesa complessivamente ammissibile per l’esperto legale non può superare il 2% dei costi diretti ammessi a finanziamento;

Osservato che, come risulta dal budget approvato nell’ambito del Progetto PLURAL, i costi diretti ammontano a complessivi € 142.900,00;

Preso atto del parere legale formulato in merito dalla Direzione Avvocatura e trasmesso il  20.3.2017                prot. 91855, con il quale si consiglia di rideterminare il compenso previsto per l’esperto legale,  approssimandosi alla percentuale massima prevista nel budget di progetto, a garanzia di maggior numero di possibili candidature idonee ed a riparo da potenziali iniziative giudiziarie da parte del competente Ordine; 

Ritenuto, per quanto sopra esposto, di annullare l’avviso pubblico per la selezione di un esperto legale approvato con propria precedente determinazione n. 1074/2017 e di procedere contestualmente all’approvazione di un nuovo avviso da pubblicare in Rete Civica;


Visto l’Art. 183 del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n. 267;

Visto il Testo Unico del pubblico impiego – D.lgs. n. 165/01

Visto il vigente Regolamento Comunale per l’Attività Contrattuale;

------------------------------------------------------------------------------------
DETERMINA

1. Di annullare, per i motivi esposti in premessa, l’avviso pubblico per la selezione dell’esperto legale per la verifica della correttezza di tutte le procedure di affidamento di incarichi e/o appalti a persone giuridiche e fisiche effettuate nell’ambito del progetto PLURAL a valere sul Fondo Asilo, Migrazione e Integrazione 2014-2020 annualità 2016 – 2017, approvato con propria precedente determinazione n.1074/2017;
 
2. Di approvare, conseguentemente, il nuovo avviso pubblico per la selezione dell’esperto legale con relativo allegato modulo A per la presentazione della domanda – documenti allegati quali parte integrante al presente provvedimento;

3. Che l’avviso di cui al precedente punto 2. e i suoi allegati saranno pubblicati sul sito internet del Comune di Firenze nella sezione BANDI DI GARA E AVVISI  ai sensi dell’art.32, comma 1, della legge 18 giugno 2009, n.69.

4. Di stabilire che coloro i quali hanno già presentato le loro candidature secondo l’avviso ora annullato saranno messi in condizione di confermarle senza dover presentare nuovamente la documentazione richiesta.
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