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PROVVEDIMENTO DIRIGENZIALE

	 Numero: 2017/DD/05847

	 Del: 28/08/2017

	 Esecutivo dal: 28/08/2017

	 Proponente: Direzione Ufficio del Sindaco


OGGETTO: 

Individuazione dei soggetti partner per la SETTIMANA EUROPEA DELLA MOBILITÀ (European Mobility Week - EMW) 16-22 settembre 2017

LA DIRIGENTE

Visti:

· il D.lgs. 267/2000, Testo Unico degli Enti Locali (TUEL), artt. 107, 119 e 183;

· la Legge 241/90, ed in particolare gli articoli 5, 6 e 6bis;

· il Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi del Comune di Firenze, e in particolare l’art. 23 e il Regolamento di Contabilità dell’Ente;

Visti:

· la Delibera di Consiglio Comunale n. 11/2017 del 31/01/17 con cui è stato approvato il bilancio finanziario 2017, note di aggiornamento al Documento Unico di Programmazione (DUP) 2017/2019, e gli altri allegati previsti per legge;

· la Delibera di Giunta Comunale n. 48 del 21.02.2017, con cui è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione (P.E.G.) 2017-2019;

· la Delibera di Giunta Comunale n. 399 del 11 agosto 2017, Adesione del Comune di Firenze alla SETTIMANA EUROPEA DELLA MOBILITÀ (European Mobility Week - EMW) 16-22 settembre 2017 sul tema mobilità pulita, condivisa e intelligente;

· il Decreto del Sindaco n. 22/2014 con il quale alla sottoscritta è stato conferito l’incarico di Dirigente del Servizio Eventi e Relazioni Internazionali;

Premesso che con Determinazione dirigenziale n. 5635/2017, in attuazione della suddetta Delibera di Giunta n. 399/2017, è stato pubblicato l’AVVISO, conforme allo schema approvato dalla Delibera stessa, per coinvolgere soggetti terzi operanti sul territorio, in iniziative ed attività da svolgersi a Firenze per la EMW 2017, coerenti col focal theme della settimana ("Mobilità pulita, condivisa e intelligente"), e finalizzate a incentivare, attraverso soluzioni innovative, comportamenti sostenibili in tema di mobilità da parte della cittadinanza;

Dato atto che, in risposta a detto Avviso, risultano pervenute nei termini (le h12.00 del 25 agosto 2017) numero 3 proposte, agli atti, avanzate da:

· GreenApes srl società benefit, con sede in Piazza Ceroni, n. 5, Roma (prot. n. 262175 del 22/08/2017);

· Fiab Firenze Ciclabile ONLUS, con sede in Via Luciano Manara, n. 6, Firenze (prot. n. 265712 del 25/08/2017);

· PHOOPS SRL, con sede in Via delle Panche, n. 77, Firenze (prot. n. 265693 del 25/08/2017);

Dato atto che, a seguito dell’esame condotto dallo scrivente ufficio, le proposte di GreenApes srl e Fiab Firenze Ciclabile ONLUS sono da ritenersi compatibili con le condizioni di cui all’art. 4 dell’AVVISO predetto, in quanto:

- presentano finalità prioritariamente rivolta alla sensibilizzazione dei cittadini sul focal theme della settimana ("Mobilità pulita, condivisa e intelligente") e all’incentivazione di comportamenti sostenibili in tema di mobilità;

- sono iniziative completamente autofinanziate;

- provengono da soggetti diversi da quelli di cui all’art. 3 comma 1 dell’Avviso ma sono comunque ritenute tali da apportare un significativo miglioramento al complessivo programma della “Settimana della Mobilità Europea”;

Ritenuto che la proposta di PHOOPS SRL, a seguito dell’esame dello scrivente ufficio e acquisito agli atti il parere della Direzione Sistemi Informativi, sulla base dei contenuti espressi:

- appare prioritariamente rivolta alla sensibilizzazione dei cittadini sul focal theme della EMW e all’incentivazione di comportamenti sostenibili in tema di mobilità;

- circa le altre condizioni di cui di cui all’art. 4 dell’AVVISO, non è da considerarsi con esse incompatibile, fermo restando che il coinvolgimento in concreto della società in parola dovrà essere operativamente meglio definito d’intesa con l’Amministrazione comunale al fine dell’effettivo rispetto di dette condizioni;

Ritenuto pertanto di coinvolgere i tre soggetti di cui sopra nel programma della EMW 2017 del Comune di Firenze, in corso di elaborazione, nel rispetto delle proposte da essi avanzate, fatto salvo, relativamente a PHOOPS SRL, che il coinvolgimento in concreto della società in parola dovrà essere operativamente meglio definito d’intesa con l’Amministrazione comunale;

Dato, infine, atto che:

- la presente Determinazione non comporta l’assunzione di impegni di spesa;

- le iniziative avanzate dai soggetti di cui sopra nell’ambito del programma della EMW 2017 potranno beneficiare delle agevolazioni e forme di collaborazione previste dalla citata Delibera di Giunta n. 399/2017, ferma restando l’assenza di oneri diretti per l’Amministrazione;

Dato atto che chi sottoscrive la presente Determinazione non si trova in conflitto di interesse ai sensi dell’art. 6bis della legge n. 241/1990;

per le motivazioni fin qui espresse

DETERMINA

nel rispetto degli artt. 3 e 4 dell’Avviso citato in premessa, di coinvolgere i seguenti soggetti:

· GreenApes srl società benefit,

· Fiab Firenze Ciclabile ONLUS,

· PHOOPS SRL,

nel programma della SETTIMANA EUROPEA DELLA MOBILITÀ (European Mobility Week - EMW) 16-22 settembre 2017 sul tema mobilità pulita, condivisa e intelligente del Comune di Firenze, in corso di elaborazione, nel rispetto delle proposte da essi avanzate, fatto salvo, relativamente a PHOOPS SRL, che il coinvolgimento in concreto della società in parola dovrà essere operativamente meglio definito d’intesa con l’Amministrazione comunale al fine dell’effettivo rispetto delle condizioni di cui di cui all’art. 4 dell’AVVISO stesso.

	Firenze, lì 28/08/2017
	Sottoscritta digitalmente da
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