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PROVVEDIMENTO DIRIGENZIALE

	 Numero: 2018/DD/03360

	 Del: 08/05/2018

	 Esecutivo dal: 08/05/2018

	 Proponente: Direzione Cultura e Sport,Servizio Biblioteche, Archivi e Politiche Giovanili


OGGETTO: 

Terrazza Marasco-Spiaggia sull'Arno: approvazione verbali e assegnazione all'Ass.  Centro di Teatro Internazionale 

La Dirigente

Premesso che:

· con Deliberazione di Giunta comunale n. 73/2018 si dava mandato alla Direzione Cultura e Sport di procedere all’emanazione di un Avviso di selezione pubblica per l’individuazione dei soggetti in grado di realizzare, nel periodo primaverile ed estivo, nell’ambito della rassegna Estate Fiorentina, programmazioni culturali, e ricreative ove richieste, con servizio accessorio e aggiuntivo di ristoro, in alcune piazze e luoghi della città fra i quali è compreso lo spazio estivo denominato Terrazza Marasco - Spiaggia sull’Arno;  

· con determinazione dirigenziale 1846/DD/2018 del 13/03/2018 veniva approvato l’Avviso di selezione, di cui sopra;

· con determinazione dirigenziale n. 2801/DD/2018 del 17/04/2018 veniva nominata la Commissione di valutazione dei progetti pervenuti entro il termine di scadenza, ovvero entro le ore 13,00 del 9 aprile 2018;

Dato atto che entro il suddetto termine di scadenza sono pervenute per lo spazio estivo Terrazza Marasco - Spiaggia sull’Arno le seguenti proposte presentate da:

· Associazione Culturale Centro di Teatro Internazionale acquisita con prot. Sigedo n.113116/2018;

· Associazione Culturale Piazzart acquisita con prot. Sigedo n. 113618/2018;

Visti i verbali n. 1 e n. 2 dei lavori della Commissione di valutazione riunitasi in data 24 aprile 2018, il verbale n. 3 del giorno 3 maggio 2018 ed il verbale n. 4 del 7 maggio 2018, allegati quali parti integranti al presente atto; 

Dato atto che l’articolo 7 bis dell’avviso “Criteri di valutazione e modalità di aggiudicazione dello spazio Terrazza Marasco - Spiaggia sull’Arno” prevede che l’assegnazione sia effettuata a favore del concorrente che abbia riportato il punteggio complessivo più elevato risultante dalla somma del punteggio assegnato alla proposta progettuale e quello assegnato all’offerta economica, e non siano considerate valide le offerte che abbiano ottenuto un punteggio complessivo inferiore a 65/100;

Preso atto che, in base alle valutazioni espresse dalla Commissione giudicatrice, di cui ai verbale n. 3, ed al punteggio attribuito per l’offerta economica, di cui al verbale n. 4, sono stati assegnati i seguenti punteggi:

· al progetto presentato dall’Associazione Culturale Centro di Teatro Internazionale il punteggio complessivo pari a 71,02 punti su 100, di cui 56,02 punti per la proposta progettuale e 15,00 punti per l’offerta economica;   

· al progetto presentato dall’Associazione Culturale Piazzart, il punteggio complessivo pari a 67,66 punti su 100, di cui 57,35 punti per la proposta progettuale e 10,31 punti per l’offerta economica;

Ritenuto pertanto di approvare i sopracitati verbali nn. 1, 2, 3 e. 4, quali allegati integranti del presente provvedimento e di procedere, sulla base dei punteggi attribuiti, all’assegnazione dello spazio estivo “Terrazza Marasco - Spiaggia sull’Arno”; 

Visto il Decreto del Sindaco n. 2016/DEC/0041 del 9.05.2016 con il quale è stato attribuito alla sottoscritta l’incarico di dirigente del Servizio Biblioteche, Archivi Politiche Giovanili;
Visto l’art. 107 del D.lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 81 co.3 dello Statuto del Comune di Firenze;

Visto l’art. 23 del Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi;

DETERMINA

1. di approvare i verbali nn. 1, 2, 3, 4, quali allegati integranti al presente atto, relativi ai lavori della Commissione di valutazione riunitasi per l’individuazione di un soggetto in grado di realizzare nello spazio estivo denominato “Terrazza Marasco - Spiaggia sull’Arno”, nel periodo primaverile ed estivo per l’anno 2018, con possibilità di rinnovo per gli anni 2019 e 2020, una programmazione culturale e ricreativa, con servizio accessorio e aggiuntivo di ristoro;

2. di dare atto che, in base alle valutazioni effettuate, la Commissione ha assegnato i seguenti punteggi: 
· alla proposta progettuale presentata dall’Associazione Culturale Centro di Teatro Internazionale il punteggio complessivo di punti 71,02 su 100;

· alla proposta progettuale presentata dall’Associazione Culturale Piazzart il punteggio complessivo di punti 67,66 su 100;

3. di procedere all’assegnazione dello spazio denominato “Terrazza Marasco-Spiaggia sull’Arno” all’Associazione culturale Centro di Teatro Internazionale per il periodo primaverile-estivo per l’anno 2018, con possibilità di rinnovo per gli anni 2019 e 2020 nelle modalità previste dagli artt. n.15 e n 16  dall’avviso di selezione;  

4. di dare atto che il Responsabile del Procedimento  è la sottoscritta D.ssa Luana Nencioni, Dirigente del Servizio Biblioteche, Archivi, Politiche Giovanili della Direzione Cultura e Sport, e che non vi sono conflitti di interesse in relazione al presente procedimento.
	Firenze, lì 08/05/2018
	Sottoscritta digitalmente da

	
	Responsabile Proponente

	
	Luana Nencioni
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