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COMUNE DI FIRENZE

DIREZIONE SVILUPPO ECONOMICO – SERVIZIO STRATEGIE DI SVILUPPO

AVVISO PUBBLICO

Per la ricerca di soggetti 
per la prestazione del servizio relativo a:

1. SPORTELLO EUROPE DIRECT FIRENZE
2. UFFICI DI INFORMAZIONE E ACCOGLIENZA TURISTICA
Il Dirigente del  Servizio Strategie di Sviluppo -  Direzione Sviluppo Economico

Premesso che:

· il Comune di Firenze svolge il servizio di informazione, comunicazione e promozione delle politiche ed opportunità offerte dall’Unione Europea attraverso lo sportello al cittadino denominato Europe Direct Firenze, che opera nel quadro di un rapporto convenzionale con la Rappresentanza della Commissione Europea in Italia in corso di riassegnazione;
· nell’ambito della sua attività informativa e promozionale, lo sportello Europe Direct Firenze svolge anche alcune funzioni assegnategli dall’Ufficio Europa del Comune in merito al supporto ed assistenza nelle attività di progettazione comunitaria alla struttura organizzativa dell’ente e di altri soggetti ad esso collegati;
Premesso altresì che:

· il Comune di Firenze svolge il servizio di informazione ed accoglienza turistica attraverso appositi uffici comunali dislocati attualmente nelle due sedi di Piazza Stazione e Borgo Santa Croce;
· il servizio prevede, tra l’altro, una quotidiana attività di reperimento di informazioni (attraverso l’individuazione delle fonti e l’attivazione di canali stabili) e di archiviazione ragionata delle stesse (attraverso appositi strumenti informatici);
Considerato che i due servizi sono attualmente esternalizzati con contratti in scadenza il 31.12.2008 e che l’Amministrazione Comunale intende procedere ad un nuovo affidamento dei servizi stessi;

Considerato che è espressa volontà dell’Amministrazione Comunale richiedere, per quanto consentito dalla normativa vigente, il riassorbimento del personale attualmente occupato nei servizi, a garanzia di qualità e continuità della prestazione;

Dato atto che, ai sensi dell’art. 20 comma 1 del D.Lgs. 163/06, tali servizi rientrano tra quelli ricompresi nell’allegato II B del citato decreto legislativo;
Ritenuto pertanto di pubblicare, nel rispetto del D.Lgs 163/2006 un avviso finalizzato, mediante l’acquisizione di curricula, all’individuazione di soggetti qualificati in possesso dei requisiti tecnico-operativi necessari all’espletamento della prestazione del servizio in oggetto coerentemente con i contenuti dello stesso, cui rivolgere la successiva richiesta di offerte economiche e tecnico operative-metodologiche;

INVITA

i soggetti ammessi alla gara ovverosia gli operatori economici di cui all’art. 34 del D. Lgs. 163/06, costituiti da imprese singole, riunite o consorziate ex artt. 35, 36 e 37 del D. Lgs. 163/06, ovvero che intendono riunirsi o consorziarsi ex art. 37, comma 8 del D. Lgs. 163/06 comprese anche cooperative, enti, istituti ed associazioni nonché consorzi di cooperative in possesso dei seguenti requisiti minimi:
· esperienza nei campi della informazione, comunicazione e orientamento e di gestione di servizi di informazione al pubblico - in particolare nell’ambito degli enti pubblici, in armonia con la disciplina stabilita dalla L. 150/2000 – svolta per almeno 3 anni complessivi nel quinquennio precedente alla data del presente avviso;

· conseguimento di un fatturato di impresa negli ultimi 3 esercizi (2005 – 2006 e 2007) di importo globale, per ciascun esercizio:

· per lo sportello Europe Direct Firenze di € 300.000,00

· per gli Uffici di Informazione e Accoglienza Turistica, di € 1.500.000,00

a presentare domanda di partecipazione al presente avviso, redatta in conformità al Modello A allegato, al fine di individuare i soggetti qualificati da invitare per la successiva presentazione delle offerte per uno o entrambi i servizi di cui al presente avviso.

Si precisa che i suddetti servizi prevedono una erogazione su 12 mesi con orario settimanale previsto per ciascuno dei due servizi da ripartirsi rispettivamente su 5 giorni (per lo sportello Europe Direct Firenze) e su 7 giorni (per gli Uffici di Informazione e Accoglienza Turistica)
Durata prevista: 1.01.2009 – 31.12.2010 (con possibilità di proroga)
Corrispettivo per la prestazione dei servizi: 
· Europe Direct Firenze: € 258.000,00 (I.V.A. e rimborsi esclusi) pari a € 129.000,00 per anno
· Uffici di Informazione e Accoglienza Turistica: € 1.400.000,00 (I.V.A. e rimborsi esclusi) pari a € 700.000,00 per anno
Modalità di presentazione delle domande:

a. La domanda di partecipazione, redatta in conformità al modello A allegato, dovrà pervenire al Comune di Firenze – Direzione Sviluppo Economico – Servizio Strategie di Sviluppo in via Verdi 24 – 50122 Firenze, a pena di esclusione, mediante servizio delle Poste Italiane S.p.A., ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata, entro il termine perentorio delle ore 12.00 del 5 dicembre 2008, in plico chiuso e sigillato riportante la seguente dicitura: RICHIESTA PARTECIPAZIONE SELEZIONE SERVIZIO SPORTELLO EUROPE DIRECT FIRENZE oppure RICHIESTA PARTECIPAZIONE SELEZIONE SERVIZIO  UFFICI DI INFORMAZIONE E ACCOGLIENZA TURISTICA. E’ altresì possibile la consegna a mano dei plichi direttamente o a mezzo di terze persone, entro lo stesso termine perentorio, all’ Ufficio di cui sopra. Nel caso di invio a mezzo di servizio postale non fa fede la data del timbro dell’Ufficio postale di partenza.

b. Alla domanda dovrà essere allegato, pena l’esclusione:

1. copia di un valido documento di identità del soggetto che sottoscrive la domanda;

2. un curriculum delle prestazioni svolte negli ultimi 3/5 anni, limitate esclusivamente alle prestazioni similari a quella oggetto del presente avviso;
3. autocertificazione relativa all’importo del fatturato degli ultimi 3 anni dell’impresa 

c. Nel caso di raggruppamento temporaneo o di consorzio ordinario o di G.E.I.E., costituito o da costituirsi, dovrà essere prodotta la seguente documentazione:

- domanda di partecipazione presentata  dal capogruppo

- specifica dichiarazione dalla quale risultino i soggetti partecipanti al raggruppamento temporaneo, sottoscritta da  ciascun soggetto facente parte del raggruppamento con allegato documento di identità dei sottoscriventi 

- curricula di ogni soggetto partecipante al raggruppamento 
- autocertificazione relativa all’importo del fatturato degli ultimi 3 anni di ogni soggetto partecipante al raggruppamento

Non è consentito formare un raggruppamento temporaneo d’impresa successivamente all’invito dell’amministrazione aggiudicatrice.
Modalità di individuazione dei soggetti idonei alla fornitura del servizio 

L’amministrazione provvederà a richiedere ai soggetti che hanno manifestato interesse un’offerta economica e un’offerta tecnico-metodolgica per l’aggiudicazione del servizio. Nel caso in cui i soggetti che hanno manifestano interesse a partecipare siano più di cinque sarà cura dell’amministrazione aggiudicatrice procedere eventualmente a non invitare i soggetti che, sulla base del curriculum e dei fatturati dichiarati, risultassero palesemente non idonei.

Le comunicazione dell’Amministrazione Comunale avverranno esclusivamente via fax e via posta elettronica.

Trattamento dei dati

I dati forniti saranno trattati in conformità delle vigenti disposizioni e utilizzati ai soli fini del presente avviso. L’invio della domanda presuppone l’esplicita autorizzazione al trattamento dei dati e la piena accettazione delle precedenti disposizioni.

Pubblicità 

Il presente avviso è pubblicato all’Albo Pretorio e sulle pagine web del Comune di Firenze.
Informazioni

Per ulteriori informazioni relative al presente avviso rivolgersi al Servizio Strategie di Sviluppo – Direzione Sviluppo Economico – tel. 055 2769635 – 055 2769702 – fax 055 2769705 – e.mail: ufficioeuropa@comune.fi.it per la richiesta di partecipazione alla selezione per il servizio presso lo sportello Europe Direct Firenze e tel. 055 2769723 – 055 2769722 – e.mail: turismo1@comune.fi.it per la richiesta di partecipazione alla selezione per il servizio presso gli Uffici di Informazione ed Accoglienza Turistica.
Il Dirigente

Dr.ssa Arianna Guarnieri

