Allegato 4 Oneri
Si dà atto che l’Amministrazione Comunale con i propri atti: Deliberazioni di Giunta Municipale n. 2004/G/00096 del 23/3/2004 e n. 2005/G/00017 del 18/1/2005 espresse la propria volontà di permettere l’utilizzo del Mercato Elettronico a tutti gli altri Soggetti Pubblici, territoriali e non, che con proprio atto formale abbiano richiesto al Dirigente del Servizio Centrale Acquisti l’adesione al Mercato Elettronico, o che la richiederanno accettandone le condizioni e regole. Gli Enti che aderiscono alla data di pubblicazione del presente Bando e quelli che ne presenteranno in seguito richiesta, usufruiscono ed usufruiranno del Mercato Elettronico a titolo gratuito fino a diversa volontà dell’Amministrazione Comunale espressa attraverso il Dirigente del Servizio Centrale Acquisti. 
A tale momento saranno individuati tramite il Servizio Centrale Acquisti i criteri di partecipazione alla gestione e saranno proposti agli Enti Aderenti.

Eventuali oneri per la personalizzazione del programma, saranno a carico dei richiedenti, verificatane la fattibilità, e saranno fruibili dal Comune di Firenze e da tutti gli altri Enti aderenti.
