                                                               IL DIRIGENTE
Premesso che:

- con  Deliberazione del Consiglio Comunale  n. 25/78 del 16/03/2009,esecutiva a termini di Legge, è stato approvato il Bilancio annuale di previsione 2009 e il piano triennale 2009/2011;

- che la Giunta  Comunale con delibera n.293/392 del 19 maggio2009,esecutivo ai sensi di Legge,ha approvato il PEG 2009;
- con delibera del Consiglio Comunale n. 109/22,sono stati approvati i Criteri Direttivi per le funzioni delegate e Indirizzi programmatici per i servizi di base ai Consigli di Quartiere anno 2002, validi ed efficaci per intero mandato amministrativo e comunque fino alla loro revisione ;

Considerato che
-il C.d.Q.5  da anni organizza  il servizio Centri Estivi Diurni in città, rivolto a ragazzi della scuola dell’obbligo e della scuola dell’infanzia che trascorrono in città  parte del periodo estivo, al fine di venire incontro alle necessità delle famiglie;
- si ritiene necessario a tal fine offrire a detta fascia d’utenza  un servizio qualificato di animazione per il tempo libero da realizzarsi mediante l’organizzazione di attività a carattere educativo-ricreativo;
Preso atto che per la realizzazione dei programmi predisposti  per i Centri Estivi è necessario un ampio servizio di trasporto dei minori nei luoghi di svolgimento delle attività di cui sopra;
Valutata la necessità di rivolgersi a ditte esterne al fine di integrare il servizio di trasporto comunale;

Considerato che il servizio in oggetto, come risulta dall’esperienza svolta negli anni passati,presenta alcune specifiche caratteristiche,come di seguito elencate:

· Carattere temporaneo del servizio

· Ampia disponibilità di bus a norma,da usare anche contemporaneamente,dotati di impianti di climatizzazione e refrigerazione cibi

· Disponibilità dei genitori a possibili cambiamenti degli itinerari concordati

Ritenuto pertanto necessario,per i motivi sopra descritti,ai sensi del Dlgs. n.163/2006 attivare l’aggiudicazione del servizio di cui all’oggetto nella forma di procedura aperta,estendendone la partecipazione a soggetti sia di natura imprenditoriale che di altra natura giuridica,purchè in regola con quanto previsto dal decreto legislativo sopra citato;

Preso atto che le modalità di aggiudicazione avverranno in base al criterio dell’offerta  al prezzo più basso, ai sensi dell’art.82 del D.lgs 163/2006;

Preso atto che verrà nominata dal Dirigente del C.d.Q.5,con successivo atto, un’apposita Commissione di valutazione al fine di esaminare le offerte pervenute ed aggiudicare il servizio;

Considerato che,a seguito dell’aggiudicazione del servizio,il Quartiere 5 stipulerà apposita Convenzione con il soggetto che risulterà aggiudicatario;

Visto il Bando di Gara, il Capitolato d’appalto , il Disciplinare di Gara e il modulo A ,per il noleggio di automezzi da rimessa per il trasporto dei bambini durante i Centri Estivi ,anno 2009, che si allegano al presente provvedimento quali parti integranti ( all.1,all.2,all.3,all.4 );

Ritenuto necessario impegnare con il presente provvedimento la  somma complessiva di euro 82.000,00  + iva al 10%  per  un totale di € 90.200,00 per il servizio di trasporto dei ragazzi partecipanti ai Centri Estivi diurni in città organizzati dal Q.5
Visto :

-il D.lgs. n 163/2006 
-il Regolamento Generale per l’attività contrattuale del Comune di Firenze (artt.n.33 e n.40 )

-art.14 del Regolamento di Organizzazione    
- art. 81,comma 3 dello Statuto Comunale

Preso atto del parere favorevole alla regolarità tecnica ai sensi e per gli effetti dell’art.53 della Legge 142/90;

                                                     D E T E R M I N A 
Per i motivi espressi in narrativa:

1) di appaltare il noleggio di automezzi da rimessa per il trasporto di ragazzi durante il servizio del Centri Estivi anno 2009,organizzati dal C.d.Q.5 ,mediante procedura aperta ,ai sensi del D.lgs. n.163/2006

2) di aggiudicare detto servizio tramite valutazione da parte di una Commissione apposita nominata dal Dirigente

3) di stipulare apposita Convenzione con il soggetto aggiudicatario;

4) di approvare il Bando di gara ,il Capitolato d’appalto per il noleggio di automezzi da rimessa per il trasporto dei bambini durante i Centri Estivi 2009, il relativo Disciplinare di gara ,comprensivo del modulo A che si allegano quali parti integranti al presente atto ( all.1,all.2,all3.,all.4, )

5) di inserire il Bando di gara ,Capitolato d’appalto,il Disciplinare di gara,comprensivo del modulo A di cui al punto 4) sulla rete civica del Comune di Firenze

6) D’impegnare con il presente provvedimento la somma complessiva occorrente per l’espletamento del servizio di trasporto dei ragazzi per euro 82.000,00 + iva al 10% per un totale di € 90.200,00 sul Cap 8510, Bilancio 2009,imp.n.              che presenta la necessaria disponibilità
