AVVISO PUBBLICO

PARCO DELLE CASCINE - CONCESSIONE A TERZI DEGLI IMMOBILI

DENOMINATI EX FABBRI E CENTRO VISITE
ULTERIORI RISPOSTE AI QUESITI ALLA DATA DEL 25/07/2017
DOMANDA N. 7:

In relazione all’art. 24 “Garanzie Fideiussorie (provvisoria e definitiva)” dell’Avviso Pubblico, è possibile  eliminare la previsione espressa della “la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale, la rinuncia all’eccezione di cui all’articolo 1957, comma 2, del Codice Civile, nonché l’operatività della garanzia medesima entro 15 giorni, a semplice richiesta del Comune di Firenze”, in quanto ritenuta ostativa alla partecipazione all’avviso suddetto?
RISPOSTA N. 7: 
La clausola ai sensi della quale la garanzia deve prevedere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale, essendo prescritta dal Codice dei Contatti Pubblici (art. 93 del D.Lgs. 50/2016) è in via ordinaria contemplata in tutti gli affidamenti (appalti e concessioni) effettuati dall'Amministrazione Comunale di Firenze.
DOMANDA N. 8:
Facendo presente la difficoltà ad ottenere una garanzia fideiussoria definitiva per la durata di 10 anni è possibile ridurre la durata della concessione a 5 anni, rinnovabili per altri 5 anni?
RISPOSTA N. 8:

Per quanto concerne la durata della garanzia fideiussoria definitiva, qualora venissero riscontrate difficoltà nello stipulare polizze  aventi  validità per 10 anni, saranno accettate anche quelle avente validità di 5 anni, rinnovabili per altri 5 anni. In tal caso il mancato rinnovo della polizza, alla scadenza del quinquennio di validità, si configurerà come inadempimento contrattuale con tutte le conseguenze del caso, compresa la revoca del contratto.
