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PROVVEDIMENTO DIRIGENZIALE

	 Numero: 2018/DD/08234

	 Del: 15/11/2018

	 Esecutivo dal: 15/11/2018

	 Proponente: Direzione Cultura e Sport,Servizio Biblioteche, Archivi e Politiche Giovanili


OGGETTO: 

Capodanno 2019 - Attività culturali In Piazza Signoria , Piazza del Carmine e nel Parco dell'Anconella : approvazione Avviso di selezione e relativi allegati 

La Dirigente

Premesso che la Giunta comunale con Deliberazione n. 2017/G/00478 del 16/10/2018, dichiarata immediatamente eseguibile, ha approvato le misure volte ad agevolare l’organizzazione da parte di soggetti terzi di eventi aggregativi, culturali e di spettacolo aperti al pubblico nel periodo natalizio ed in particolare nella notte di Capodanno 2019;

Preso atto che con detta Deliberazione sono state indicate le aree, i criteri e gli indirizzi per la realizzazione delle iniziative, volte a valorizzare alcuni luoghi del centro storico quali Piazzale Michelangelo, Piazza del Carmine, Piazza della Signoria e quale luogo periferico il Parco dell’Anconella;

Rilevato che con la suddetta deliberazione n. 2017/G/00478, qui interamente richiamata, la Giunta Comunale ha dato mandato alla Direzione Cultura e Sport di predisporre e pubblicare apposito avviso di selezione e la nomina di una Commissione tecnica per selezionare iniziative culturali (musicali o non), diversificate nel genere e nell’utenza di riferimento, realizzate da soggetti senza scopo di lucro da tenersi durante la notte di Capodanno 2019 (eventualmente fin dal primo pomeriggio laddove l’iniziativa sia prevalentemente rivolta a bambini) in Piazza del Carmine in Piazza della Signoria, e, prevalentemente rivolta a famiglie e bambini nel parco dell’Anconella per un periodo di più giorni  nell’arco delle festività natalizie indicativamente nel periodo fra il 25 dicembre 2018 e il 6 gennaio 2019, alle quali destinare un diritto di esclusività alla concessione del suolo pubblico dedicato nonché le forme di sostegno e collaborazione  previste di cui al punto 7) del citato provvedimento deliberativo;

Preso atto, altresì, degli indirizzi dettati dalla Giunta in ordine ai requisiti di partecipazione alla selezione, alle caratteristiche principali che dovranno avere le iniziative oggetto dell’avviso, nonché ai criteri di valutazione delle proposte progettuali che saranno presentate;

Dato atto che la Giunta ha stabilito che:

· i soggetti istanti potranno richiedere un contributo economico al Comune che non potrà in  ogni caso - fermo restando il limite delle risorse complessive disponibili – coprire oltre l’80% del budget complessivo previsto per la singola iniziativa;
· i contributi di cui sopra siano coperti prioritariamente con risorse esterne quali sponsorizzazioni finanziarie o altri finanziamenti di soggetti terzi, nonché eventualmente con ulteriori risorse del Comune la cui definizione è rimessa a successivi provvedimenti, demandando alla Direzione Ufficio del Sindaco la predisposizione e la pubblicazione di un avviso di sponsorizzazione, coerente con le norme richiamate nell’atto deliberativo e per quanto compatibili, con gli indirizzi in materia di cui alla Delibera di Giunta n. 73/2015, finalizzato al reperimento di risorse per l’erogazione da parte del Comune dei contributi sopra indicati;

· nelle aree dedicate alle iniziative potrà essere esercitata attività commerciale e di somministrazione di alimenti e bevande e potranno essere assegnati spazi dedicati a eventuali sponsor privati del soggetto proponente a titolo di cofinanziamento della parte a suo carico, con le limitazioni indicate nella suddetta Deliberazione, e comunque nei limiti di assoluta prevalenza delle attività culturali, fatto salvo il divieto assoluto dell’esercizio di attività commerciali e di somministrazione nell’ambito delle iniziative previste in Piazza della Signoria;

Ritenuto necessario quindi, in base agli indirizzi e ai criteri sopra indicati, ed in esecuzione della Delibera di Giunta n. 2018/G/00478 del 16/10/2018, indire un avviso pubblico per selezionare progetti relativi a iniziative musicali e di altro genere da svolgersi nel periodo compreso dal 31 dicembre 2018 al 1° gennaio 2019, relativamente a Piazza del Carmine, Piazza della Signoria, e per un periodo di più giorni  nell’arco delle festività natalizie indicativamente nel periodo fra il 25 dicembre 2018 e il 6 gennaio 2019 nel Parco dell’Anconella;

Ritenuto di approvare l’unito avviso pubblico per la selezione di progetti culturali (musicali e non) da realizzarsi durante la notte del Capodanno 2019 e la modulistica allegata - Moduli a), b) e c) - quali parti allegati integranti al presente provvedimento;

Precisato che il Comune non è né può in alcun modo intendersi organizzatore e responsabile delle attività proposte a seguito dell’avviso di selezione, che rimarranno a totale ed esclusiva responsabilità del soggetto proponente selezionato, il quale nulla potrà pretendere nei confronti dell'Amministrazione anche in tema di oneri e servizi diretti o indiretti alla gestione e alla realizzazione delle attività proposte;

Dato atto che l’Avviso di selezione non vincola l’Amministrazione comunale la quale si riserva la facoltà di annullare e revocare la procedura anche in presenza di proposte idonee senza che si costituiscano diritti o pretese di risarcimento a qualsiasi titolo a favore dei partecipanti;

Considerato di divulgare l’Avviso di selezione e i relativi allegati, mediante la pubblicazione in Rete Civica del Comune di Firenze -  nella sezione “Altri Bandi e Avvisi”;

Dato atto altresì che con successivo provvedimento sarà provveduto alla nomina della Commissione tecnica che valuterà le proposte presentate e quantificherà l’importo del contributo eventualmente da concedere ai progetti selezionati;

Visto il vigente Regolamento per la concessione di contributi e benefici economici a persone, enti pubblici e privati, approvato con Deliberazione C.C. n. 1953/1173 del 05/7/1991 e successive modifiche e in particolare gli artt. 12 e 15;

    con Deliberazione del Consiglio comunale n. 53 del 16.10.2017 è stato approvato il Documento Unico di Programmazione (D.U.P.) 2018-2020; 
    con Deliberazione di Giunta Comunale n. 140 del 18/04/2018 è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione (P.E.G.) 2018-2020;
 con il Decreto 2016/DEC/00041 del 9 maggio 2016 è stato attribuito alla sottoscritta Dott.ssa Luana Nencioni l’incarico di Dirigente del Servizio Biblioteche, Archivi e Politiche Giovanili;
 Viste:

· la Deliberazione del Consiglio Comunale n. 79/2017 del 28/12/2017, esecutiva a  termini di legge, con la quale sono stati approvati i Documenti di programmazione 2018-2020: le note di aggiornamento al Dup,  il Bilancio finanziario e la nota integrativa al bilancio ed il piano triennale investimenti 2018-2020; 
· la Deliberazione di Giunta Comunale n. 140 del 18/04/2018 è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione (P.E.G.) 2018-2020;
· il Decreto 2016/DEC/00041 del 9 maggio 2016 è stato attribuito alla sottoscritta Dott.ssa Luana Nencioni l’incarico di Dirigente del Servizio Biblioteche, Archivi e Politiche Giovanili;
Vista la Legge 241 del 7/8/1990 e successive modificazioni;

Visto il D. Lgs. n. 267 del 18/08/2000 “Testo Unico degli Enti Locali” e successive modificazioni, art. 107;

Visto l’art. 58  e 81, comma 3,  dello Statuto del Comune di Firenze;

Visto l’art. 23 del Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi del Comune di Firenze

Visto il DPR 62/2013 “Codice Comportamenti dei dipendenti pubblici”;

DETERMINA

Per quanto espresso in narrativa:

1. indire un avviso pubblico per selezionare progetti relativi a iniziative musicali e di altro genere da svolgersi nel periodo compreso dal 31 dicembre 2018 al 1° gennaio 2019, relativamente a Piazza del Carmine e Piazza della Signoria, e per un periodo di più giorni nell’arco delle festività natalizie indicativamente nel periodo fra il 25 dicembre 2018 e il 6 gennaio 2019 nel Parco dell’Anconella;

2. di approvare l’unito Avviso di selezione e la modulistica allegata - Moduli a), b) e c) - quali parti allegati integranti al presente provvedimento;

3. di divulgare l’Avviso di selezione e i relativi allegati, mediante la pubblicazione in Rete Civica del Comune di Firenze – nella sezione “Altri Bandi e Avvisi”;

4. di dare atto che con successivo provvedimento sarà provveduto alla nomina della Commissione tecnica che valuterà le proposte presentate e quantificherà l’importo del contributo eventualmente da concedere ai progetti selezionati;

5. di dare atto che il Responsabile del Procedimento è la  D.ssa Angela Catalano, Responsabile P.O.   Eventi Culturali, Politiche Giovanili e Pari Opportunità - della Direzione Cultura e Sport.   
	Firenze, lì 15/11/2018
	Sottoscritta digitalmente da

	
	Responsabile Proponente

	
	Luana Nencioni
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