AVVISO PUBBLICO
PER L’ASSEGNAZIONE DI POSTAZIONI “PERMANENTI”

PER LO SVOLGIMENTO DELL’ATTIVITA’ DI FOTOGRAFO
Il Comune di Firenze mette a disposizione n. 7 postazioni per lo svolgimento dell’attività di fotografo  individuate come segue:

PIAZZA SANTO SPIRITO:

· n. 2 postazioni sul ripiano della piazza dalle ore 11,00 alle ore 23,00

PIAZZA S. MARIA NOVELLA:

· n. 2 postazioni al centro piazza in adiacenza dell’aiuola centrale dalle ore 11,00 alle ore 23,00

PIAZZALE MICHELANGELO:

· n. 3 postazioni in area pedonale, in carreggiata a ml. 2 dalle catene al lato monumento verso le “cinque paniere” dopo il varco del passaggio pedonale 

L’assegnazione delle suddette postazioni tramite rilascio di concessione di suolo pubblico è riservata a quanti presenteranno domanda, in carta legale, intestata alla DIREZIONE SVILUPPO ECONOMICO – Ufficio Suolo Pubblico, PIAZZA ARTOM 18, 50127 FIRENZE, redatta, pena il non accoglimento, secondo il fac-simile allegato al presente avviso (all. 1).

Le domande dovranno essere inviate esclusivamente a mezzo plico postale (raccomandata) con avviso di ricevimento alla Direzione Sviluppo Economico del Comune di Firenze – Ufficio Suolo Pubblico, Piazza Artom n. 18 – 50127 – entro il termine di 15 GIORNI A PARTIRE DALLA DATA DI PUBBLICAZIONE DEL PRESENTE AVVISO. Per la verifica dei termini di arrivo farà fede la data del timbro apposto dall’ufficio postale sulla raccomandata.
Si ricorda che per tutte le postazioni sopra descritte l’area di massimo ingombro è quantificata in mq. 2,00 e che tale area deve contenere gli strumenti e le attrezzature strettamente necessari allo svolgimento dell’attività. 

Le concessioni di suolo pubblico assegnate avranno durata dal giorno del rilascio per 12 (dodici) mesi rinnovabili per una volta. Tali concessioni (non cedibili a terzi) riporteranno in dettaglio gli spazi assegnati.

Nella domanda ciascun operatore dovrà specificare le postazioni ed i giorni di attività richiesti.

Si ricorda che nel caso di più domande presentate nello stesso periodo utile sopra descritto, per la stessa località e con giorni di attività che si sovrappongono, verrà data precedenza a chi ha ottenuto un maggior numero di giorni di concessione di suolo pubblico per la località richiesta a partire dal 08.07.2002,  in caso di ulteriore parità si procede al sorteggio.

L’esercizio dell’attività è comunque subordinato al rilascio effettivo dell’atto concessorio, al pagamento del Canone Occupazione Spazi e Aree Pubbliche e all’osservanza del Disciplinare per l’Arte di Strada approvato con Delibera GC n. 179/279 del 7.04.09, al quale si rimanda per tutto quanto non riportato nel presente Avviso.
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