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PROVVEDIMENTO DIRIGENZIALE

	 Numero: 2014/DD/07545

	 Del: 08/10/2014

	 Esecutivo dal: 

	 Proponente: Direzione Servizi Sociali,Posizione Organizzativa (P.O.) Inclusione Sociale


OGGETTO: 

Correzione DD  6304/2014 per errore materiale. Procedura di selezione pubblica, ai sensi dell’art. 60 del Regolamento generale per l’attività contrattuale del Comune di Firenze,  per  la realizzazione di   attività di Animazione culturale a favore della popolazione carceraria fiorentina, con approvazione nuovo avviso 

ZN29  

Attività: ATTIVITA’ CULTURALI IN CARCERE.

La PO Inclusione Sociale

PREMESSO che:

· con deliberazione del Consiglio Comunale n. 52/288 del 29 luglio 2014, immediatamente eseguibile, è stato approvato il Bilancio di Previsione per l’anno 2014, il Bilancio Triennale 2014/16 e la relazione previsionale e programmatica, piano delle alienazioni e valorizzazioni di cui all’art. 58 D.L. 112/2008";
-      con deliberazione della Giunta Comunale 287 del 19.9.2014, esecutiva ai termini di legge, è stato approvato il PEG dell’anno 2014, sulla cui  base lo scrivente è autorizzato a compiere gli atti di gestione necessari ad assicurare il regolare svolgimento dell'attività dell'Ente, compresa l'assunzione dei relativi impegni di spesa.

VISTA la Determinazione Dirigenziale n. 2012/DD/3585 del 30/03/2012, con il quale il Direttore, sentiti e d’intesa con i Dirigenti competenti, ha attribuito al sottoscritto la responsabilità di Posizione Organizzativa “Inclusione Sociale”, fino alla scadenza del mandato del Sindaco, specificando le funzioni gestionali delegate, tra cui quelle inerenti i servizi a favore di detenuti ed ex-detenuti, popolazione Rom, popolazione a rischio marginalità sociale, immigrati e richiedenti protezione internazionale, soggetti con problematiche di dipendenza da sostanze, soggetti adulti con necessità di sostegno per l’ accesso al  mondo del lavoro e la DD 4142/2014, che dispone la conferma delle suddette responsabilità fino alla assunzione dei provvedimenti di conferimento dei nuovi incarichi da parte del nuovo Direttore;

VISTA la DD  6304/2014 di indizione della Procedura di selezione pubblica, ai sensi dell’art. 60 del Regolamento generale per l’attività contrattuale del Comune di Firenze,  per  la realizzazione di   attività di Animazione culturale a favore della popolazione carceraria fiorentina, con relativa approvazione dell’Avviso;

RILEVATO che nell’Avviso è presente un errore materiale all’art. 4. , alla frase: “ 1) I soggetti che intendono partecipare alla selezione devono essere in possesso dei seguenti requisiti:

a. avere sede nel Comune di Firenze”;

RILEVATO che l’ errore materiale all’art. 4. è da correggere con la sostituzione della frase errata con la seguente:   “ 1) I soggetti che intendono partecipare alla selezione devono essere in possesso dei seguenti requisiti:

a. avere sede nella Provincia di Firenze”;

RITENUTO OPPORTUNO approvare un nuovo Avviso, ai sensi dell’art. 60 del Regolamento generale per l’attività contrattuale del Comune di Firenze,  per  la realizzazione di   attività di Animazione culturale a favore della popolazione carceraria fiorentina e che l’Avviso corretto è allegato in calce quale parte integrante del presente atto;  
VISTO l’art. 81 dello Statuto del Comune di Firenze;

VISTI l’art. 13 del Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi;

DETERMINA

1. di approvare l’Avviso, corretto, ai sensi dell’art. 60 del Regolamento generale per l’attività contrattuale del Comune di Firenze,  per  la realizzazione di   attività di Animazione culturale a favore della popolazione carceraria fiorentina e che l’Avviso corretto è allegato in calce quale parte integrante del presente atto;  

allegato 1. 
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