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Invito al 16. Simposio della Gioventù a Kassel 
Ai giovani delle nostre città gemellate 
Firenze, Mulhouse, Ramat Gan, Jaroslawl, Rovaniemi, Västerås, Berlin, Athen e Izmit

27 Aprile – 2 Maggio 2017 a Kassel

In occasione della 14esima esposizione d’arte moderna mondiale, la documenta, il primo sindaco di Kassel invita la gioventù delle città gemellate al 16esimo simposio giovanile. 
Nell’ambito del convegno partecipanti delle nostre città gemellate attendono insieme a 250 giovani della Germania la questione che sfide sociali avrà da superare la futura generazione.
Quali sviluppi nel settore tecnologico, sociale, economico ed ecologico influenzeranno la vita di ogni noi individuale e globale e come li potremo condizionare formativi.

In questo ambito di seminari e di workshops su alto livello la gente giovane avrà l’occasione di formulare delle domande secondo le interesse personali e di discutere nei dialoghi viceversa internazionali tra di loro. 

L’alloggiamento sarà in un ostello per la gioventù o nelle famiglie ospitanti. Il comune di Kassel si assume delle spese del trasferimento da / al aeroporto in Germania e quelle dell’alloggiamento. Naturalmente saranno abbastanza anche le possibilità di scoprire le particolarità culturali ed turistici della nostra città. 

A favore di ogni città gemellata attendiamo di ognuna il massimo tre giovani.
Questa richiesta si rivolge agli scolari, studenti o anche apprendisti tra 18 e 20 anni che dimostrano un altissimo interesse su domande degli avvenimenti attuali nel senso politico e sociale. Premesso è che parlino bene la lingua tedesca o inglese.
La registrazione la aspettiamo tramite i nostri partner di scambio nelle amministrazioni comunali o tramite le scuole (non si accettano domande individuali).







Contatto e registrazione

[bookmark: _GoBack]Jutta Arbter
Büro des Oberbürgermeisters/
Koordination Städtepartnerschaften
34112 Kassel
Telefon 0561 787 70 42
Email: Jutta.arbter@kassel.de










Soggetto del Simposio della Gioventù a Kassel
Questo offre ai giovani dotati ed interessati delle questioni attuali rispettivamente impegnati un foro allo scambio con delle personalità che ricercano e pubblicano sui temi rilevanti. L’organizzazione pretende di esaminare un tema attuale da diversi punti e perspettive. 
Così rende possibile ai giovani partecipanti di
            
•	rimuovere insieme le visioni per il futuro
•	sviluppare le loro capacità
•	fondare delle amicizie in tutta la Germania
•	realizzare progetti individuali

Il simposio della gioventù a Kassel si esegue due volte per anno con lo scopo di elaborare le attuali e rilevanti temi sociali. In questo senso il simposio vorrebbe rappresentarsi come un “laboratorio avveniristico”. Delegati della vita pubblica tengono delle conferenze plenarie. In seminari settoriali si discutono su problemi politici, sociali, naturalistici e filosofici. Per di più i partecipanti possono frequentare dei corsi di allenamento che si orientano alla prassi per rinforzare le stesse abilità e relativamente conquistarsi certe competenze. 

K A S S E L E R
JUGENDSYMPOSION
Brabanter Straße 30
34131 Kassel
Tel +49	(0)561 207 568 21
Fax +49	(0)561 207 568 29
Esther Guggenbichler 
projektleitung@jugendsymposion-kassel.de
www.jugendsymposion-kassel.de
Trägerverein Bildungswerk Beruf und Umwelt e.V.
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