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PROVVEDIMENTO DIRIGENZIALE

	 Numero: 2017/DD/09456

	 Del: 22/12/2017

	 Esecutivo dal: 22/12/2017

	 Proponente: Direzione Cultura e Sport,Servizio Musei Comunali ed Attività Culturali


OGGETTO: 

Contributi triennali 2018-2019-2020 Approvazione Avviso di selezione e relativi allegati 

IL DIRIGENTE

Premesso che l’Amministrazione comunale:

· nell’ambito dei propri programmi ha l’obiettivo di sostenere e valorizzare le attività delle istituzioni, enti, fondazioni e associazioni culturali che operano in città nel campo storico, artistico, dello spettacolo e della conservazione dei patrimoni culturali, riconoscendo a tali soggetti un ruolo di collaborazione nell’attività di sviluppo e promozione culturale della cittadinanza;
· intende sostenere, promuovere e favorire la capacità produttiva dei soggetti di cui sopra, agevolando lo sviluppo, la ricerca, l’innovazione, la sperimentazione, il dinamismo e l’internazionalità, assicurando ai cittadini, agli studiosi e ai turisti un’offerta culturale ampia, qualificata e diversificata in sinergia con la città;

Premesso altresì che con delibera di Giunta n. 354 dell’11.11.2014:

· sono stati individuati i seguenti settori culturali:
· teatro
· musica e danza, intrattenimento e di pubblico spettacolo
· promozione della cultura giovanile
· arti figurative
· promozione cinematografica
· gestione di servizi culturali di rete
· promozione di una cultura di pace e di pari opportunità
· valorizzazione beni culturali e UNESCO
· valorizzazione bibliotecaria, archivistica e documentale;
· sono stati approvati gli indirizzi per la concessione di contributi economici per gli operatori culturali per gli anni 2014, 2015, 2016 e 2017;

· è stato dato mandato alla Direzione Cultura e Sport di predisporre e pubblicare una indagine  conoscitiva per il censimento delle associazioni culturali e degli enti no profit operanti nella città di Firenze, preordinata alla partecipazione alla successiva fase di selezione per l’eventuale assegnazione di contributi  per gli anni 2015, 2016 e 2017.

Dato atto che in esecuzione della suddetta deliberazione, con determinazione dirigenziale 307 del 23/01/2015 è stato approvato lo schema di Avviso di indagine conoscitiva per il censimento dei soggetti culturali operanti nella città di Firenze;

Dato atto che a seguito dell’espletamento di detta indagine sono risultati censiti 295 soggetti di cui alla determinazione n. 2170 del 10/04/2015;

Dato altresì atto che i suddetti soggetti sono stati invitati a partecipare all’Avviso di selezione (lettera di invito) per la concessione dei contributi per gli anni 2015, 2016 e 2017 di cui alle determinazioni dirigenziali n. 5075 del 15/07/2015 e n. 5314 del 27/07/2015;

Preso atto che, trascorsi tre anni dalla precedente indagine, si è ritenuto opportuno, al fine di dare la possibilità ai soggetti che non avessero partecipato all’indagine conoscitiva esperita nel 2015, di aggiornare l’elenco degli enti culturali operanti nella città nei settori culturali sopra indicati predisponendo e pubblicando una nuova indagine conoscitiva (approvata con Determinazione dirigenziale n. 6936 del 12/10/2017) dalla quale sono risultati censiti 24 nuovi soggetti e preordinata anch’essa alla partecipazione a una successiva selezione per l’assegnazione di contributi economici;

Dato pertanto atto che, a seguito dei suddetti censimenti, gli enti culturali censiti risultano essere complessivamente n. 319;

Considerato che l’Amministrazione comunale intende proseguire a sostenere e valorizzare le attività delle istituzioni, enti, fondazioni e associazioni culturali attraverso la concessione di contributi economici per il triennio 2018-2019-2020 in modo che gli stessi continuino a concorrere in via sussidiaria ad arricchire la programmazione culturale della città;

Vista la delibera di Giunta n .777 del 19/12/2017 qui interamente richiamata con la quale:

· si da mandato alla Direzione Cultura e Sport di procedere alla pubblicazione di un Avviso  rivolto esclusivamente ai soggetti culturali censiti di cui alle indagini conoscitive sopracitate, ai fini della selezione dei soggetti destinatari dei contributi per gli anni 2018, 2019 e 2020;
· si da atto che sono esclusi dalla partecipazione al predetto Avviso gli enti di cui l’Amministrazione comunale è socio fondatore in quanto beneficiari di contributi annuali stanziati su appositi capitoli di bilancio; 

· si definiscono i seguenti indirizzi, ai sensi dell’art. 12 della Legge 241/1990, per la valutazione delle proposte progettuali che saranno presentate all’Amministrazione:

a. identità culturale cittadina: contributo del soggetto proponente alla creazione e definizione di una identità culturale cittadina nel settore di competenza (elemento desumibile dalla qualità e quantità delle attività svolte nel corso degli ultimi 5 anni);

b. valore della proposta culturale: qualità dei contenuti progettuali, grado di innovazione, sperimentazione e ricerca; capacità di incentivare e coinvolgere nuove generazioni nella produzione culturale e/o valore didattico del progetto;

c. collaborazione con altre realtà culturali e valore internazionale della proposta;

d. sostenibilità finanziaria e capacità di cofinanziare la proposta con altre risorse economiche;

e. linee programmatiche 2018-2020: sviluppo del progetto annuale (2018) nell’orizzonte strategico di medio periodo (2019-2020);

· si prevede che i progetti presentati saranno esaminati da un’apposita Commissione tecnica e che quest’ultima, sulla base delle valutazioni e delle risorse dalla stessa quantificate e attribuite ai singoli progetti selezionati, provvederà ad assegnare un punteggio e  procederà a quantificare e ad attribuire alle singole proposte selezionate l’importo dei contributi da concedere nei limiti delle disponibilità dei capitoli di bilancio;

· si stabilisce che il finanziamento dei contributi per ciascun anno 2018-2019-2020 sarà subordinato alle effettive risorse finanziarie stanziate dall’Amministrazione comunale per ogni anno del triennio su appositi capitoli indicati nel PEG, in coerenza con il bilancio di previsione in corso di approvazione, rimandando l’effettiva quantificazione delle risorse a successivi provvedimenti;  

Ritenuto pertanto necessario approvare l’allegato Avviso di selezione per l’erogazione di contributi per gli anni 2018, 2019 e 2020 rivolto alle associazioni culturali e gli enti no profit censiti” contenente i criteri di selezione, unitamente all’allegato A “Istanza di Partecipazione” all’allegato B “Proposta Culturale” all’allegato C “Piano economico finanziario”, quali parti integranti e sostanziali del presente provvedimento;

Vista la deliberazione del Consiglio Comunale n. 11/2017, esecutiva a termini di legge, con cui sono stati approvati i Documenti di programmazione 2017-2019: approvazione note di aggiornamento al Dup - Bilancio finanziario per gli esercizi 2017-2019, la nota integrativa al bilancio ed il piano triennale investimenti 2017-2019;

Vista la Deliberazione di Giunta Comunale n. 48 del 21/2/2017 con cui è stato approvato il  Piano esecutivo di gestione 2017-2019, sulla cui base la scrivente è autorizzata a compiere gli atti di gestione necessari ad assicurare il regolare svolgimento dell'attività dell'Ente.

Visto il Decreto del Sindaco n. 00059 del 30/08/2016 con il quale è stata nominata la dott.ssa Silvia Penna Dirigente del Servizio Musei comunali e Attività culturali con decorrenza dal 01/09/2016;

Dato atto del rispetto della legge n. 241/1990;
Dato atto che il presente atto non comporta accertamenti di entrata, né impegni di spesa di cui al D. Lgs 267 del 18/08/2000;

Visto l’art. 23 del Regolamento sull’ordinamento degli Uffici e dei Servizi;
Visto l’art. 107del D.Lgs. 267/2000 
Visti gli artt.58 e 81 comma 3 dello Statuto del Comune di Firenze;
Visto il DPR n.62/2013 Codice di comportamento dei dipendenti pubblici
DETERMINA

1. di approvare  l’allegato Avviso di selezione per l’erogazione di contributi per gli anni 2018, 2019 e 2020 rivolto alle associazioni culturali e gli enti no profit censiti, contenente i criteri di selezione, unitamente all’allegato A “Istanza di Partecipazione” all’allegato B “Proposta Culturale” all’allegato C “Piano economico finanziario”, quali parti integranti e sostanziali del presente provvedimento;

2. di dare atto che il suddetto avviso di selezione sarà pubblicato sul sito istituzionale del Comune di Firenze;

3. di dare atto, che il finanziamento dei contributi per ciascun anno 2018-2019-2020 sarà subordinato alle effettive risorse finanziarie stanziate dall’Amministrazione comunale per ogni anno del triennio su appositi capitoli indicati nel PEG, in coerenza con il bilancio di previsione in corso di approvazione, rimandando l’effettiva quantificazione delle risorse a successivi provvedimenti;  

4. di dare atto che il Responsabile del procedimento è la Dott.ssa Silvia Penna, Dirigente del Servizio Musei e Attività Culturali.
	Firenze, lì 22/12/2017
	Sottoscritta digitalmente da

	
	Responsabile Proponente

	
	Silvia Penna
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