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PROVVEDIMENTO DIRIGENZIALE

	 Numero: 2018/DD/01846

	 Del: 13/03/2018

	 Esecutivo da: 13/03/2018

	 Proponente: Direzione Cultura e Sport,Servizio Biblioteche, Archivi e Politiche Giovanili


OGGETTO: 

Spazi estivi cittadini: approvazione avviso di selezione per l'anno 2018 con possibilità di rinnovo anni 2019 e 2020
LA DIRIGENTE

Premesso che:

· l’ordinamento giuridico vigente, in attuazione del principio di sussidiarietà orizzontale sancito all’art. 118 della Costituzione e in considerazione della costante diminuzione delle risorse pubbliche disponibili, favorisce l’autonoma iniziativa dei cittadini singoli e associati per lo svolgimento di attività di interesse generale; a tal fine, ai sensi dell’art. 3, comma 5, del D.Lgs. n. 267/2000, “i Comuni e le Province svolgono le loro funzioni anche attraverso le attività che possono essere adeguatamente esercitate dalla autonoma iniziativa dei cittadini e delle loro formazioni sociali”; 

· l’Amministrazione comunale ha tra i suoi programmi la promozione e la realizzazione di attività culturali nel periodo compreso tra il mese di maggio e ottobre nell’ambito delle programmazioni della tradizionale rassegna denominata Estate Fiorentina; 

· nel corso degli anni il Comune di Firenze ha assegnato a soggetti terzi, individuati mediante selezione pubblica, alcuni spazi e piazze cittadine per la realizzazione di programmazioni culturali e di intrattenimento nel periodo primaverile-estivo, con annessi punti di ristoro accessori e aggiuntivi, al fine di aumentare l’offerta culturale per la città;

Considerato che il Comune di Firenze, per le finalità indicate in premessa, con delibera di Giunta comunale n. 73 del 06/03/2017, ha espresso la volontà e dato gli indirizzi per valorizzare e animare le seguenti aree e spazi cittadini mediante la realizzazione di programmazioni culturali, e ricreative ove richieste, con servizi accessori e aggiuntivi di ristoro, nel periodo primaverile-estivo 2018, con possibilità di rinnovo per ulteriori due anni, 2019 e 2020, previa valutazione annuale dei risultati conseguiti e della convenienza dell’Amministrazione comunale e per la cittadinanza:

· Area Parterre, 

· Complesso della Limonaia di Villa Strozzi, 

· Giardino delle Rose, 

· Giardino del Bobolino,

· Giardino di Via Salvi Cristiani-Via Novelli,

· Giardino di Viale Visconti Venosta, 

· Giardino Niccolò Galli (Viale M. Fanti), 

· Giardino dell’Orticoltura, 

· Fortezza da Basso-Vasca dei Cigni, 

· Parco dell’Argingrosso, 

· Parco dell’Anconella, 

· Piazza Dallapiccola, 

· Piazza dei Tre Re, 

· Piazza Tasso, 

· Piazzale Michelangelo, 

· Spiaggia sull’Arno - Terrazza Marasco (ex Terrazza sull’Arno),

Richiamata interamente la sopracitata delibera, comprensiva della scheda di dettaglio allegata integrante alla medesima, con la quale la Giunta ha stabilito in particolare:

· di dare mandato alla Direzione Cultura e Sport di procedere all’emanazione di un Avviso di selezione pubblica per l’individuazione dei soggetti in grado di realizzare, nel periodo primaverile ed estivo, nell’ambito della rassegna Estate Fiorentina, programmazioni culturali, e ricreative ove richieste, con servizio accessorio e aggiuntivo di ristoro, che dovrà conformarsi alle seguenti condizioni di carattere generale:

a. i soggetti concorrenti devono dimostrare di aver svolto per almeno tre anni negli ultimi dieci anni attività assimilabili all’oggetto dell’avviso;

b. le programmazioni culturali dovranno essere selezionate da una commissione giudicatrice, coadiuvata da un esperto in campo artistico come già avvenuto in occasione delle selezioni delle proposte culturali inerenti la rassegna Estate Fiorentina, che valuterà in via prioritaria la qualità dell’offerta culturale delle stesse;

c. le attività culturali dovranno essere fruite da tutti i cittadini ed avere accesso libero e gratuito;

d. nel caso di eventi di particolare prestigio artistico culturale il soggetto, quale contributo alla copertura dei costi complessivi degli stessi, potrà prevedere la bigliettazione, le cui modalità dovranno essere concordate con l’Amministrazione comunale;

e. l’Amministrazione comunale potrà utilizzare gratuitamente, per le proprie iniziative e per quelle co-promosse, con particolare attenzione agli eventi selezionati per il palinsesto della rassegna Estate Fiorentina, gli allestimenti e i servizi già attivati e predisposti dal soggetto concessionario dello spazio estivo;

f. al termine di ciascun anno il soggetto selezionato dovrà presentare apposita relazione consuntiva sulla programmazione realizzata, dalla quale risulti che sono state rispettate le prescrizioni e condizioni di cui all’avviso di selezione, nonché gli obblighi e gli impegni assunti;  

g. la porzione di suolo pubblico dedicata al servizio di ristoro accessorio deve essere minoritaria rispetto all’area destinata alla programmazione culturale e di intrattenimento;

h. dovrà essere previsto apposito personale di vigilanza e steward con specifico attestato di formazione, per un costante controllo dell’area durante lo svolgimento delle attività al fine di limitare eventuali comportamenti molesti o di disturbo;
·    di rivolgere il suddetto avviso anche a soggetti economici in considerazione delle complesse capacità organizzative richieste per lo svolgimento delle attività e dei servizi oggetto del presente provvedimento, tenendo presente come principio generale quello di non concentrazione in capo ad un unico operatore di una pluralità di concessioni, prevedendo l’inserimento di clausole volte al rispetto di tale principio e dando mandato alla Direzione Cultura e Sport di adottare, nell’apposito bando, le necessarie prescrizioni in tal senso; 

· di predeterminare, per la selezione delle proposte che saranno valutate da una commissione tecnica appositamente nominata, gli indirizzi di seguito indicati:
a. qualità e consistenza della proposta culturale e ricreativa ove prevista;

b. coerenza della proposta culturale e ricreativa, ove prevista, in relazione alle caratteristiche e alle peculiarità del luogo e del suo contesto storico, architettonico e ambientale, e attinenza della stessa  a quanto richiesto per ciascun spazio estivo dall’Amministrazione comunale; 

c. adeguatezza degli allestimenti alla proposta culturale presentata e capacità della struttura ad ospitare eventi istituzionali e/o co-promossi dall’Amministrazione comunale;  

d. organizzazione di incontri o azioni che promuovono i temi della sostenibilità ambientale, della sicurezza stradale, il contrasto all’abuso di bevande alcoliche e l’utilizzo e la valorizzazione di prodotti di eccellenza locale/regionale con particolare attenzione a quelli provenienti dalla filiera corta alimentare;

· che, per lo spazio delle Murate, il concessionario del locale, denominato “Caffè Letterario”, posto all’interno del complesso, di proprietà comunale, possa realizzare, per il periodo primaverile ed estivo dell’anno 2018,  la programmazione culturale non solo all’interno del predetto locale, ma anche nello spazio esterno dell’antistante Piazza delle Murate, dando mandato alle Direzioni competenti – Direzione Patrimonio e Direzione Cultura e Sport – di coordinarsi per l’adozione degli atti necessari e conseguenti;

·   di esprimere dichiarazione di interesse per le attività oggetto della deliberazione n. 73/2018, riconosciuto il valore di promozione culturale, sociale e turistica, riconoscendo l’abbattimento del canone per l’occupazione del suolo pubblico, per le predette piazze e aree, pari all’80% ai sensi e per gli effetti del 1° comma dell’art. 27 del vigente Regolamento comunale per l’applicazione del canone per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche;
·    che qualora l’Amministrazione comunale riscontri gravi e reiterate inadempienze nella realizzazione della proposta culturale e di intrattenimento, così come valutata dalla Commissione giudicatrice, verrà meno il beneficio di cui al citato art. 27 comma 1 del suddetto Regolamento e pertanto sarà applicato l’intero canone di concessione di suolo pubblico secondo le modalità che saranno disciplinate dall’avviso di selezione, e sarà revocata l’assegnazione dello spazio estivo per i successivi anni;

Considerato, pertanto, predisporre apposito Avviso di selezione pubblica per l’individuazione dei soggetti in grado di realizzare, nel periodo primaverile ed estivo, nell’ambito della rassegna Estate Fiorentina, programmazioni culturali, e ricreative ove richieste, con servizio accessorio e aggiuntivo di ristoro nel periodo primaverile-estivo 2018, con possibilità di rinnovo per ulteriori due anni (2019 e 2020), previa valutazione annuale dei risultati conseguiti e della convenienza dell’Amministrazione comunale e per la cittadinanza;
Ritenuto necessario procedere alla pubblicazione del suddetto avviso pubblico nella Rete civica del Comune di Firenze;

Dato atto che con il predetto avviso si assolve agli obblighi previsti dall’art. 12 della Legge 241 del 1990;

Dato atto che il Responsabile del Procedimento è individuato nella sottoscritta D.ssa Luana Nencioni, Dirigente del Servizio Biblioteche, Archivi, Politiche giovanili e Pari Opportunità della Direzione Cultura e Sport;

Viste:

· la Deliberazione del Consiglio comunale n. 2017/CC/00079, esecutiva in termini di legge, con la quale sono stati approvati i Documenti di programmazione 2018-2020: approvazione note di aggiornamento al DUP – Bilancio finanziario per gli esercizi 2018-2020 – la nota integrativa al Bilancio ed il piano triennale degli investimenti 2018-2020;

· la Deliberazione della Giunta Comunale n. 48/2017 con la quale è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione 2017-2019;

Visto il Decreto del Sindaco n. 2016/DEC/0041 del 9.05.2016 con il quale è stato attribuito alla sottoscritta l’incarico di dirigente del Servizio Biblioteche, Archivi Politiche Giovanili e Pari Opportunità;

Visto l’art. 107 del D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000 “Testo Unico degli Enti Locali” e successive modificazioni;

Visto il Regolamento comunale per l’applicazione del canone per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche;

Visti gli artt. 58 e 81, comma 3, dello Statuto del Comune di Firenze;

Visto l’art. 23 del Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi del Comune di Firenze

Visto il DPR 62/2013 “Codice Comportamenti dei dipendenti pubblici”;

DETERMINA
1. di avviare una procedura di selezione pubblica per l’individuazione dei soggetti in grado di realizzare, programmazioni culturali, e ricreative ove richieste, con servizio accessorio e aggiuntivo di ristoro nel periodo primaverile-estivo 2018, con possibilità di rinnovo per ulteriori due anni (2019 e 2020), previa valutazione annuale dei risultati conseguiti e della convenienza dell’Amministrazione comunale e per la cittadinanza nei seguenti spazi:

· Area Parterre, 

· Complesso della Limonaia di Villa Strozzi, 

· Giardino delle Rose, 

· Giardino del Bobolino,

· Giardino di Via Salvi Cristiani-Via Novelli,

· Giardino di Viale Visconti Venosta, 

· Giardino Niccolò Galli (Viale M. Fanti), 

· Giardino dell’Orticoltura, 

· Fortezza da Basso-Vasca dei Cigni, 

· Parco dell’Argingrosso, 

· Parco dell’Anconella, 

· Piazza Dallapiccola, 

· Piazza dei Tre Re, 

· Piazza Tasso, 

· Piazzale Michelangelo, 

· Spiaggia sull’Arno, Terrazza Marasco (ex Terrazza sull’Arno);

2. di approvare l’Avviso pubblico di selezione, unitamente ai seguenti allegati integranti e sostanziali all’avviso:

· Allegato A) Domanda di partecipazione,

· Allegato B) Offerta economica per l’area demaniale della Spiaggia sull’Arno, 

· Allegati dal n. 1 al n. 16: schede di dettaglio di ciascun spazio estivo;

3. di dare atto che i progetti presentati a seguito del predetto Avviso saranno esaminati e valutati da una Commissione giudicatrice, coadiuvata da un esperto in campo artistico, nominata successivamente alla scadenza dell’avviso con apposito provvedimento dirigenziale;

4. di dare atto, altresì, che la presente procedura è finalizzata all’espletamento di una selezione pubblica, senza l’instaurazione di posizioni giuridiche od obblighi negoziali nei confronti del Comune di Firenze, che si riserva la potestà di sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, la procedura;

5. di pubblicare l’allegato Avviso con i relativi documenti allegati sulla Rete Civica del Comune, nell’apposita sezione “AVVISI”  del Comune di Firenze;

6. di individuare quale Responsabile del procedimento la sottoscritta D.ssa Luana Nencioni, Dirigente del Servizio Biblioteche, Archivi, Politiche Giovanili e Pari Opportunità della Direzione Cultura e Sport.

ALLEGATI INTEGRANTI

- ALLEGATO B OFFERTA ECONOMICA SPIAGGIA ARNO

- SPAZIO ESTIVO 16 SPIAGGIA ARNO-TERRAZZA MARASCO

- SPAZIO ESTIVO 15 - PIAZZALE MICHELANGELO

- SPAZIO ESTIVO 14 - PIAZZA TASSO

- SPAZIO ESTIVO 13 - PIAZZA TRE RE

- SPAZIO ESTIVO 12 - PIAZZA DALLAPICCOLA

- SPAZIO ESTIVO 11 - PARCO ANCONELLA

- SPAZIO ESTIVO 10 - PARCO ARGINGROSSO

- SPAZIO ESTIVO 9 - VASCA DEI CIGNI

- SPAZIO ESTIVO 8 - GIARDINO ORTICOLTURA

- SPAZIO ESTIVO 7 - GIARDINO NICCOLÒ GALLI

- SPAZIO ESTIVO 6 - GIARDINO VISCONTI VENOSTA

- SPAZIO ESTIVO 5 - GIARDINO SALVI CRISTIANI

- SPAZIO ESTIVO 4 - GIARDINO BOBOLINO

- SPAZIO ESTIVO 3 - GIARDINO DELLE ROSE

- SPAZIO ESTIVO 2 - COMPLESSO LIMONAIA VILLA STROZZI

- SPAZIO ESTIVO 1 - AREA PARTERRE

- AVVISO DI SELEZIONE

- ALLEGATO A) DOMANDA DI PARTECIPAZIONE

	Firenze, lì 13/03/2018
	Sottoscritta digitalmente da

	
	Il Responsabile

	
	Luana Nencioni


	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


	
	

	
	

	
	

	
	


Le firme, in formato digitale, sono state apposte sull'originale del presente atto ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. 7/3/2005, n. 82 e s.m.i. (CAD). La presente determinazione è conservata in originale negli archivi informatici del Comune di Firenze, ai sensi dell'art.22 del D.Lgs. 82/2005.
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