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PROVVEDIMENTO DIRIGENZIALE

	 Numero: 2018/DD/03583

	 Del: 17/05/2018

	 Esecutivo dal: 17/05/2018

	 Proponente: Direzione Cultura e Sport,Servizio Biblioteche, Archivi e Politiche Giovanili


OGGETTO: 

SPAZI ESTIVI CITTADINI: approvazioni verbali e assegnazioni spazi; approvazione integrazione al verbale n. 4 di cui alla DD. 3360/2018; nomina esperto in campo artisitico. 

Il Dirigente
Premesso che:
· con Deliberazione di Giunta comunale n. 73 del 6/03/2018 si dava mandato alla Direzione Cultura e Sport di avviare la procedura di selezione pubblica per l’individuazione dei soggetti in grado di realizzare, nel periodo primaverile ed estivo 2018 – con possibilità di rinnovo per gli anni 2019 e 2012 - nell’ambito della rassegna Estate Fiorentina, programmazioni culturali e ricreative, ove richieste, con servizio accessorio e aggiuntivo di ristoro, nei 16 spazi della città indicati nella suddetta Delibera; 

· con determinazione dirigenziale 1846/DD/2018 del 13/03/2018 veniva approvato l’Avviso pubblico di selezione, di cui sopra;

· con determinazione dirigenziale n. 2801/DD/2018 del 17/04/2018 venivano nominate le due commissioni giudicatrici ai sensi degli articoli 7 e 7 bis del suddetto avviso per la valutazione dei progetti pervenuti entro il termine di scadenza, ovvero entro le ore 13,00 del 9 aprile 2018;

· lo spazio denominato Terrazza Marasco-Spiaggia sull’Arno è già stato assegnato all’Associazione Centro di Teatro Internazionale, con determinazione dirigenziale n. 3360/DD/2018 dell’8/05/2018;

Dato atto che entro il suddetto termine di scadenza hanno presentato istanza di partecipazione i seguenti soggetti, per i relativi spazi;

AREA PARTERRE

· La Toraia s.r.l.

· Monaco s.r.l. 

· La Bossanova s.r.l.

· Jazz Club Firenze s.r.l.

GIARDINO DELLE ROSE

· Cosimo De Vita Ditta Individuale

· Asd Centro Ippico Viesca

COMPLESSO DELLA LIMONAIA DI VILLA STROZZI

· Associazione Culturale Forme

· Associazione Viva San Salvi

· Associazione Culturale Le Murate ed Un Caffè S.a.s.

GIARDINO NICCOLO’ GALLI

· Ass. Culturale Il Giardino di Marte

· AICS (Associazione Italiana Cultura e Sport)

PIAZZALE MICHELANGELO

· Associazione Culturale Officine Creative

· Associazione Culturale Art in Progress

PIAZZA TASSO

· Associazione S. Aurora

PARCO DELL’ANCONELLA

· Associazione “Cambiamusica! – Firenze”

GIARDINO VISCONTI VENOSTA

· Associazione no profit La Palla

GIARDINO DELL’ORTICOLTURA

· Artecultura S.r.l.s

PIAZZA TRE RE

· Serre Torrigiani S.r.l.

FORTEZZA DA BASSO – VASCA DEI CIGNI

· Exit s.r.l. ed Associazione Off Bar

Dato atto, altresì, che non sono pervenute istanze per i seguenti spazi: Parco dell’Argingrosso, Giardino del Bobolino, Piazza Dallapiccola, Giardino Salvi Cristiani-Via Novelli;

Visti i verbali n. 1 del 18/04/2018, n. 2 del 23/04/2018, n. 3 del 3/05/2018, n. 4 del 4/05/2018, n. 5 del 9/05/208 e n. 6 del 10/5/2018, allegati quali parti integranti al presente atto; 

Preso atto che, come risulta dai suddetti verbali, la Commissione ha stabilito di non ammettere alla selezione i seguenti soggetti:

· Jazz Club Firenze s.r.l. (cfr. verbale n. 1);

· Cosimo De Vita Ditta individuale (cfr. verbale n. 1);

· Associazione Viva San Salvi; (cfr. verbale n. 2);

· Artecultura s.r.l.s (cfr. verbale n. 5);

Preso atto, inoltre, che con i suddetti verbali la Commissione ha indicato l’inammissibilità della proposta presentata dall’Associazione Culturale Forme (cfr. verbale n. 6);

Preso atto, altresì, che con i suddetti verbali la Commissione giudicatrice ha stabilito di ammettere alla selezione i seguenti soggetti, attribuendo i punteggi alle proposte progettuali presentate, come di seguito:

· Bossanova srl 




41,37/100 punti 

· AICS 





56,86/100 punti

· Ass. S. Aurora 



62,22/100 punti

· Exit s.r.l e Associazione OFF Bar 

69,56/100 punti

· Serre Torrigiani s.r.l. 



77,98/100 punti

· Associazione Cambiamusica! – Firenze” 
51,87/100 punti

· La Toraia s.r.l. 



50,68/100 punti

· Monaco s.r.l. 




50,48/100 punti

· Ass. Cult. Il Giardino di Marte 

73,22/100 punti

· Asd Centro Ippico Viesca 


80,81/100 punti

· Ass. Culturale Le Murate e Un Caffè Sas 
74,18/100 punti

· Ass. Cult. no Profit La Palla 


75,14/100 punti

Dato atto che la Commissione giudicatrice, come risulta dal verbale n.6, ha rilevato che nella proposta presentata per il Piazzale Michelangelo l’Associazione Culturale “Art in Progress” ha indicato l’intenzione di attivare una forma di collaborazione con la Fondazione Teatro della Toscana;

Preso atto che, conseguentemente, la Commissione ha deciso di non sottoporre alla valutazione del Dott. Marco Giorgetti, Direttore Generale della Fondazione Teatro della Toscana (individuato esperto in campo artistico con DD n. 2801 del 17/04/201) le due proposte presentate per lo spazio del Piazzale Michelangelo; 

Ritenuto, pertanto, necessario individuare la D.ssa Gloria Manghetti, Direttore del Gabinetto Vieusseux, quale esperto in ambito artistico per coadiuvare la Commissione giudicatrice nella valutazione delle proposte pervenute per lo spazio estivo del Piazzale Michelangelo, considerata l’esperienza adeguata e la competenza professionale risultanti dal curriculum vitae, conservato presso il Servizio Biblioteche Archivi e Politiche Giovanili;

Dato atto che l’articolo 7 dell’avviso “Criteri di valutazione e modalità di aggiudicazione” prevede che “non saranno considerate valide le proposte che avranno ottenuto un punteggio inferiore ai 65/100. L’assegnazione verrà effettuata a favore del concorrente che avrà ottenuto il punteggio più elevato”; 

Preso atto, altresì, che la Commissione giudicatrice nominata per la valutazione delle proposte progettuali relative allo spazio estivo Terrazza Marasco – Spiaggia sull’Arno ha integrato il verbale n. 4 del 7 maggio 2018, approvato con determinazione dirigenziale n. 3360/DD/2018 dell’8/05/2018, precisando che “per mero errore materiale, il concorrente viene indicato come Associazione Centro di Teatro Internazionale anziché come Raggruppamento tra associazione Centro di Teatro Internazionale ed Associazione di Promozione Sociale No Times, pertanto, i punteggi dell’offerta progettuale, dell’offerta economica nonché il punteggio complessivo riferiti all’Associazione Culturale Centro di Teatro internazionale sono da imputarsi correttamente al Raggruppamento temporaneo tra l’Associazione Culturale Centro di Teatro Internazionale e l’Associazione di Promozione Sociale No Times, di cui l’Associazione Culturale Centro di Teatro Internazionale è la capogruppo”;

Visto il Decreto del Sindaco n. 41 del 9/05/2016 con il quale è stato attribuito alla Dott.ssa Luana Nencioni, l’incarico di Dirigente del Servizio Biblioteche, Archivi e Politiche Giovanile della Direzione Cultura e Sport;

Visto il Decreto del Sindaco n. 78 del 14.12.2017 con il quale è stato prorogato l’incarico di Direttore della Direzione Cultura e Sport, conferito alla sottoscritta con Decreto n. 39 del 16.12.2014;

Visto l’art. 107 del D.lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 81 co.3 dello Statuto del Comune di Firenze;

Visto l’art. 23 del Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi;

DETERMINA
1. di approvare i verbali nn. 1, 2, 3, 4, 5 e 6 quali allegati integranti al presente atto, relativi ai lavori della Commissione giudicatrice riunitasi per la valutazione delle proposte pervenute nell’ambito della selezione degli spazi estivi cittadini;

2. di assegnare, sulla base delle valutazioni effettuate e dei punteggi attribuiti dalla Commissione giudicatrice, gli spazi estivi per l’anno 2018 - con possibilità di rinnovo per gli anni 2019 e 2020 previa verifica del corretto svolgimento della programmazione culturale, della valutazione annuale dei risultati conseguiti e delle  persistenza dell’interesse pubblico dell’amministrazione - ai seguenti soggetti come di seguito indicato:

· Fortezza da Basso-Vasca dei Cigni 
ad Exit S.r.l ed Associazione OFF Bar 

per aver conseguito un punteggio di 69,56/100 punti,

· Piazzetta dei Tre Re 


a Serre Torrigiani S.r.l. 

per aver conseguito un punteggio di 77,98/100 punti,
· Giardino Niccolò Galli 


all’Ass. Culturale Il Giardino di Marte

per aver conseguito un punteggio di 73,22/100 punti,
· Giardino delle Rose 



all’A.s.d. Centro Ippico Viesca 

per aver conseguito un punteggio di 80,81/100 punti,

· Complesso della Limonaia di Villa Strozzi all’Ass. Culturale Le Murate e Un Caffè Sas per aver conseguito un punteggio di 74,18/100 punti,

· Giardino Visconti Venosta 


all’Ass. Culturale. no Profit La Palla 

per aver conseguito un punteggio di 75,14/100 punti;

3. di approvare l’integrazione al verbale n. 4 del 7 maggio 2018 approvato con determinazione dirigenziale n. 3360/DD/2018 dell’8/05/2018 della Commissione giudicatrice nominata per la valutazione delle proposte progettuali relative allo spazio estivo Terrazza Marasco – Spiaggia, precisando che l’assegnazione del predetto è da imputarsi correttamente al Raggruppamento temporaneo formato tra l’Associazione Culturale Centro di Teatro Internazionale e l’Associazione di Promozione Sociale No Times;

4. di individuare la D.ssa Gloria Manghetti, Direttore del Gabinetto Vieusseux, quale esperto in ambito artistico, per coadiuvare la Commissione giudicatrice nella valutazione delle proposte pervenute per lo spazio estivo del Piazzale Michelangelo;

5. di dare atto che la sottoscritta D.ssa Gabriella Farsi, Direttore della Direzione Cultura e Sport, atteso l’impedimento temporaneo del Rup, ha visionato e verificato la regolarità della procedura in oggetto, dichiarando che non vi sono conflitti di interesse in relazione al presente procedimento.

	Firenze, lì 17/05/2018
	Sottoscritta digitalmente da

	
	Responsabile Proponente

	
	Gabriella Farsi
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